



HÉTFŐI PÉTER, HÉTFŐI PÁL BESZÉLGÉSE a 8. oldalon.

MAGYAR HÉTFŐ

A Zaymuss-hébi megkerült

Csepelen a leopárd szétmarcangolt egy kistfiát

Nagy meglepetések a futballban

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ: LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1933 APRILIS HÓ 10 IX. EVF. 15. SZÁM • TELEFON: 283-62

Halálba menekült anyja és fia a nagy nyomor miatt

Megrendítő kettős öngyilkosság történt vasárnap a Páva-utca 25. számú házban. A földszint 2. számú szoba-konyhás lakásban

gázzal megmérgezte magát Braun Simonné 58 éves asszony és fia: Braun Imre 18 éves diák. Mindketten meghaltak.

Braun Simonné férje, aki kereskedő volt, hét évvel ezelőtt halt meg. Brauné ekkor a Páva-utcai zsidó menza szolgálatába lépett, ahol, mint pénzbeszédő dolgozott. A menzán kapott kosztot és havi 70 pengő fizetést. Ebből tartotta el az özvegyasszony magát és Imre nevű fiát, aki az Abonyi-utcai zsidó gimnáziumba járt.

Az elmúlt esztendőben végezte el a fiú a hetedik gimnáziumot tiszta jeles eredménnyel, sőt a matematika-versenyen az első díjat nyerte. — Ebben az évben már nem tudta édesanyja beírni a gimnáziumba,

mert még a napi szükségletek előteremtése is a legnagyobb gondokat okozta a szegény özvegyasszonynak. A fiú, aki már régebben is írt verseket, novellákat, ekkor elhatározta, hogy írót lesz. Közben beleszeretett egy Anci nevű tizenhétéves leányba. Részben a reménytelen szerelem, részben tanulmányainak megszakítása miatt

a fiú elkeseredésében már néhány hónap-al ezelőtt öngyilkosságot kísérelt meg.

Kinyitotta a gázcapot, azonban a házmesterné akkor idejében felfedezte az öngyilkossági kísérletet és a fiút megmentették. Ennek az öngyilkossági kísérletnek azonban nyoma maradt: Braun Imre idegbeteg lett.

Közben kiábrándult Anciból és beleszeretett

egy Ari nevű huszonnégyes tanítónőbe. Ettől az időtől kezdve, a fiú teljesen megváltozott. Eladta anyja ruháit, varrógépet és az így szerzett pénzen ajándékokat vett. Napirinden voltak emiatt anyja és fiú között a hangos jelenetek. Egy ilyen jelenet közben

a fiú dührohámában zsebkésével felvágta ereit.

közben pedig írta verseit és novelláit, melyek közül az egyik néhány héttel ezelőtt meg is jelent a *Pesti Hírlap* mellékletében.

A kis egyemeletes ház lakói szerették Braunékat. Ismerték a fiú furcsa természetét és igyekeztek az egyre gyakoribb családi jeleneteket elsimítani. Braun Imre sokszor csak a hajnali órákban tért haza. Nyenkor hangos jelenetek voltak és a fiú állandóan öngyilkossággal fenyegetőzött.

Szombaton este fél 12-kor Brauné egy csomaggal kopogott be a házmesternéhez:

— Kérem vigye ezt reggel el — mondta — Rozenbergnének a menza elnöknőjének.

Ezután visszament a lakásba, leoltotta a villanyt és csend borult a szoba-konyhás lakásba.

Vasárnap délután négy órakor a házmester-

nek gyanússá vált, hogy Braunék lakása még mindig le van zárva. Bekopogtatott, azonban nem kapott választ, hanem az ajtó résein keresztül gáz ömlött ki. A házmesternő rendőrt hívott, aki az időközben előkerült lakatos-sal felnyitotta a lakás ajtaját.

A konyha padlóján habzó szájjal ott fekvtek Braun Simonné és Braun Imre.

A rendőr azonnal kihívta a mentőket, akik azonban már csak a beállott halált konstatahálták. Az időközben kikerkezett rendőri bizottság az asztalon két búcsúlevelet talált. Az egyik a rendőrségnek, a másik az Ari nevű leánynak szóló levél csupán egy mondatból állt:

„Utolsó üdvözlémet magának küldöm. Imre.”

A rendőrségnek címzett levél így szólt:

„Az én tizennyoléves romlott életemmel szerettem egy lányt. Anyámmal közös elhatározással meggyilkoltam a halálba és véget vetünk nyomorúságunknak. Utolsó kívánságom az, hogy tragédiánkat részletesen közöljék a lapokban. Braun Imre és Braun Simonné.”

A tragédia áldozatainak Budapesten nincse-

nek hozzátartozói. Az asszony sógora Bécsben lakik, akit értesítettek a kettős öngyilkosságról. Braun Simonné és Braun Imre holttestét a boncolóintézetbe szállították.

A lajomszisei postahivatalban feltörték a páncélszekrényeket

Lajomsziseről telefonálják: Vasárnapra virradó éjjel betörők jártak a lajomszisei postahivatal helyiségében. Az eddig még ismeretlen tettesek feltörték a páncélszekrényeket, zsákmányolni azonban nem tudtak, mert úgy látszik, kivilágosodott és attól való félelmükben, hogy felfedezik a betörést, dolguk végeztelenül távoztak el.

Titokzatos gyújtogatás Taksonyban

Taksonyból telefonálják: Vasárnapra virradó éjjel titokzatos kezek lángba borították Pavaics Gyula budapesti vállalkozó Taksonyban lévő villaszéri házat. Az ismeretlen tettesek, akiknek kikutatására erőlyes nyomozást indított a csendőrség, egészen különös módon akarták a házat elhamvasztani.

A vizsgálat lefolytatására megérkezett bizottság megállapította, hogy a gyújtogatók az épület tetőgerendáira filmszalagot helyeztek el, amelynek végét petróleummal telt edényekbe helyezték. Éjjel 11 órakor vetett lángot az épület. A tüzet hamarosan észrevették és így sikerült elejét venni a nagyobb katasztrófának. A község apraja-nagyja részt vett az oltási munkálatban, mert félt volt, hogy a sűrűn egymás mellé épített házak is a tűz martalékául esnek.

A csendőrség elsősorban azt akarja tisztázni, hogy nem voltak-e Pavaics Gyulának ellenségei, akik bosszúból követték el a gyújtogatást.

„Só Hermann” Berlinben



„SÓ HERMANN”: — Kedves Hitler úr, én úgy látom, hogy ezek az emberek — dacára a bajuszuknak — még mindig nem hasonlítanak eléggé önre...

Husvétkor, PÜNKÖSDKOR, TÉLEN, NYÁRON, MINDENNAP SZÓRAKOZTAT

Orion-rádió

Az 5+1 LÁMPÁS 7050-ES

d. os ujlaki és a terrenol pala

MINŐSÉGE, GAZDASÁGOSÁGA FELÜLMÚLHATATLAN

ASBESTPALA-ÉRTÉKESÍTŐ Kft.

BUDAPEST, V. VILMOS-CSÁSZÁR-UT 32.

Küszöbön a kormány rekonstrukciója

A nyári parlamenti szünet előtt Gömbös Gyula miniszterelnök tető alá akarja hozni a kormány átszervezését. Minden más kombináció és cáfolgatás ellenére is — mint igen jól informált helyről értesülünk — küszöbön áll a kormány rekonstrukciója. Természetesen a személyi kérdések adnak legtöbb okot a találgatásra, bár a hármassal osztályra osztó egyesített gazdasági minisztérium élén álló miniszter személyére már megtörtént a döntés és a minisztérium élére valószínűleg Kállay Miklós földművelésügyi miniszter kerül. Az egyes osztályok élére kerülő államtitkárok személyére még nem történt végleges döntés, de valószínű, hogy az egyik gazdasági miniszter, mint államtitkár megmarad osztályra élén. A gazdasági főminisztérium ipari, mezőgazdasági és közlekedésügyi alosztályai közül a mezőgazdaságnak székhelye megmarad a mostani földművelésügyi minisztériumban, ahol helyet kap a központi szervezet, a főminisztérium is. Az ipari és a közlekedésügyi alosztályok is részben megmaradnak mostani minisztériumi épületeikben, de lényeges összehasonlásokkal.

Politikai körökben a kormány küszöbönálló rekonstrukciójával kapcsolatban arról is tudnak, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök rövidesen távozik a honvédelmi tárca éléről. A miniszterelnök legutóbb a rokkantjavaslat vitája során a képviselőházban olyan kijelentést tett hogy utódjának is kötelességévé teszi a rokkantkérdés végleges megoldását. Ezt vetették célzásnak, hogy a miniszterelnök rövidesen átadja a honvédelmi tárcát. Ez a kombináció azonban korai még.

Papen és Göring Rómában

Rómából jelentik: Papen német alkancellár feleségével együtt vasárnap reggel nyolc óra harminc perckor Rómába érkezett. Az alkancellár e hó 18-ig marad Rómában.

Berlini jelentés szerint Göring birodalmi légügyi miniszter is vasárnap a tempelhofi repülőtérrel útnak indult Róma felé. Göring és Papen arról tájékoztatták az ott lakókat, hogy az olasz-német légiforgalmi kapcsolatok problémáit akarják megbeszélni Balbo olasz légügyi miniszterrel, politikai körök véleménye szerint azonban Papen és Göring útjának főcélja Hitler római látogatásának előkészítése.

Herriot képviseli Franciaországot a washingtoni tárgyalásokon

Párisból jelentik: A külügyminisztériumban megerősítették azt a lyoni híradást, hogy Herriot elfogadta a washingtoni kiküldetésre vonatkozó ajánlatot.

Herriot e hónap közepén kell útra. A washingtoni tárgyalások során megbízatásához képest nem vállal semmiféle kötelezettséget; az lesz a feladata, hogy beszerezze mindazokat az adatokat, amelyek a francia kormány tájékoztatása céljából szükségesek.

Herriot megbízatását a sajtó túlnyomó része helyesléssel fogadja, egyes jobboldali lapok azonban aggodalmukat nyilvánítják, mert a volt miniszterelnököt túlságosan engedékeny és befolyásolható politikusként tekintik.

A kormány tagjai hétfőn a köztársasági elnök elnöklésével államtanácsot tartottak. Az államtanácson véglegesen jóváhagyták azt az emlékiratot, amely válaszul szolgál a négyes-szerződés tárgyában előterjesztett olasz és angol jegyzékre, úgyszintén azt a kísérőlevelet, amelyet az emlékirathoz mellékelnek.

ÖSSZESETT. A budai síklő pénztárhelyiségében vasárnap délután rosszul lett és összeesett Pál János 39 éves pénztáros. A mentők az Uzsoki-utcai kórházba szállították.

HÁZMESTER ÉS NAPSZAMOS VERES VEREKEDÉSE. Újpesten, a Kolozsvári-út 34. számú házában Komizsár János házmester és Kertész János 44 éves napszamos összeverekedtek. Verekedés közben Komizsár megsebzte és mindkét lábát hátról elverte. A mentők a Gróf Károlyi-kórházba szállították.

Ötven százzal készítették a temetői kertészet árát. A főváros nemrégén bizottságot küldött ki a temetői kertészek árának felülvizsgálására, mert panaszok hangzottak el a magas díjazás ellen. A bizottság a díjakat átvizsgálta és a legtöbbet 11-50 százalékos árleszállítást javasolt. Ezentúl a temetői kertészet a sírok hantolását is vállalja, ami 2-4 pengőbe fog kerülni. A temetőben árusított virágokat a temetőből kivinni nem szabad. A leszállított árak már életbe léptek.

A KISEBBSÉGI ALMINISZTER A ROMÁN KIRÁLYNAL. Bukarestből jelentik: Szeban professzor, a kisebbségi minisztérium alminisztere tegnap kihallgatáson jelent meg az uralkodónál, akivel hosszabb eszmecsere után folytatott az aktuális kisebbségi problémákról.

TAVASZ A CORVIN-ÁRUHÁZBAN

Pamut-muszlin jó, mosható minőségek, nagy mintaválasztékban. kb. 70 cm sz. 1 méter 1.10, —.95, —.78, 0.88

Műselyem fehérnemű- és ruhaanyag, a legújabb divatmintákban. kb. 70 cm sz. 1 méter 1.45, 1.38, 0.98

Panama a kedvelt ruha- és blúzanyag, kipróbált minőségek, szép pasztell-színekben, kb. 80 cm széles 1 méter 1.98, 1.68, 1.25, 1.10

Crepe Tweed a celszerű ruhazöveget divatos színekben és szép nyomott mintákkal, kb. 80 cm széles 1 méter 1.53

Crepon pongyolára és pizsamára, élénk színű japán- és virágmintákkal. kb. 70 cm széles 1 méter 1.75, 1.65

Ripsz-Bourette celszerű ruha- és pizsamanyag, sok szép pasztellszínekben, mosható. kb. 70 cm széles 1 méter 1.68

Éponge az ideai divatkeleme, sok szép pasztellszínekben. kb. 70 cm széles 1 méter 2.40

Bourette jól mosható nyári ruhakeleme, sok szép pasztellszínekben, kb. 70 cm sz. 1 méter 1.28, nyerszínekben 0.98

Shantung erős műselyem, lagyan omló minőség, igen nagy színválasztékban, kb. 75 cm széles 1 méter 1.98

Crepe de chine a magyar gyáripár egyik legmagasabb teljesítménye, műselyem, nagy színválasztékban, kb. 90 cm széles 1 méter 2.90

Ribouldin az ideai nyár nagy divatja, műselyem, elegáns, szép viselet. kb. 80 cm széles 1 méter 3.50

Skót kockás Crepe de chine a kedvelt, divatos tavaszi ruhaanyag, műselyem, különféle szín-áryalatokban és divatos mintákban is, kb. 70 cm széles 1 m. 3.50

Georgette imprimée a könnyű nyári ruhához, szép divatos mintákkal, műselyem, kb. 100 cm széles 1 méter 3.90

Moussé mellé női ruhakeleme, apart divatmintákban és színekben, kb. 70 cm széles 1 méter 1.78

Bouclé rendkívül kedvelt, divatos ruhakeleme, tiszta gyapjú, sok divat-színekben, kb. 90 cm széles 1 méter 2.50

Charmelaine rendkívül szép, hálás ruha- és komplékkeleme, tiszta gyapjú, egészen divatos színekben, kb. 100 cm széles 1 méter 5.50

Divatujdonságok
Piqué-gallérok, fess fazonokban 1 db —.78, 1.75
Divatcsálak vagy kendők, izéles mintákkal 1 db 2.90

Tekintse meg érdekesebb
TAVASZI KIÁLLÍTÁSUNKAT!
Klirakatainkban áttekinthetően mutatjuk be az összes divatujdonságokat.
Ujstein-szabószabóknak a II. emeleten.

barátok és a kommunisták megvesztegettek. Hiába volt az egyik koronatanu mentővallomása, a másik megmaradt eredeti vallomása mellett és most minden jel arra vall, hogy a hét fiatal néger mégis kivégzik. Az esküdték ugyanis kimondták a verdiktet az első vádolt ügyében és a tizennyolc óra hcrszat tartó tanácskozás után meghozott verdikt így szól: bűnös.

Felmentették a Bartha-társaság kommunistasággal gyanúsított tagjait

Amint ismeretes, néhány héttel ezelőtt a főkapitányság politikai osztályának detektívjei rajtaütöttek a Bartha Miklós irodalmi társaság gyűlésén és az ott lévő 30 egyént, mint kommunistagyánusokat előállították. Az előállítottak közül 26-an tisztázták szerepüket és így csupán négy embert tartóztattak le. Lakatos Péter Pál és Garai János frág, Kovács József iparost és Polyák István magántisztviselőt. A letartóztatottak pénteken álltak a büntetőtörvényszék Szemák-tanácsa elé. Polyák ügyét azonban elkülönítették és így Lakatos, Garai és Kovács ültek a vádlottak padján.

A vád- és védbeszéd elhangzása után a törvényszék Lakatos Péter Pált és Garai Jánost bizonyítékok hiányában felmentette, Kovács Józsefet azonban egy havi fogházbüntetésre ítélte, de az elszenvedett vizsgálói fogsággal ezt is kitöltötték vette. Ugyúgy, mint a védők megnyugodtak a letben és így az jogerőre emelkedett.

Hitlerék hilet tesznek a német szocializmus mellett

Berlinből jelentik: A nemzeti szocialistákkal szembenálló német politikai körökben a legutóbbi napokban sokat beszéltek arról, hogy a nemzeti szocialistapárt uralomra jutása óta szocialis programját, a „német szocializmust” oserben hagyta és politikai tevékenysége a bolszevismus letörésében s a külpolitikai és külkereskedelmi nacionalizmusban merül ki. Eppen ezért nagy érdeklődéssel várták a nemzeti szocialista üzemi szervezetek vasárnapra hirdett naggyűlését, amelyen a program szerint Göbbels propagandaminiszternek is beszédet kellett mondania, még pedig a nemzeti szocialista mozgalom szocialis programkifejtéséről. A Sportpalotában rendezett gyűlés, amelyen hatalmas tömegek vettek részt, jelentős politikai demonstrációvá fejlődött ki. Engel, a német üzemi szervezetek tartományi vezetője, beszédében kifejtette, hogy a nemzeti forradalom alapjában megrendítette a marxista szakszervezeteket, amelyek a többé-kevésbé gyors pusztulás útján vannak. Utána Göbbels propagandaminiszter mondott beszédet a nemzeti szocializmus előtt álló feladatokról. Nagyon lévednek azok — mondotta Göbbels —, akik azt hiszik, hogy a hitlerizmusból ki lehet kapcsolni a német szocializmus eszméjét és programját. Azt lehet mondania, hogy nem is igazán nemzeti az, aki nem ismeri el a német szocializmust. Ha a nacionalizmus a nemzetnek a külső periferiákon ellátott szolgálata, úgy a szocializmus az egyetlen ami a nép érdekeit szolgálja befelé. Ezért a német szocializmus megteremtése és kiépítése legszebb feladata a nemzeti szocializmusnak.

Halálos szerencsétlenség a nemzeti szocialisták repülőünnepén

Berlinből jelentik. Az ifjú nemzeti szocialista repülők ma Sttakenben repülőnapot rendeztek s ennek során súlyos szerencsétlenség történt. Hackbusch Herman Albatros-gépe érintette a magasfényűségű áram vezetékét és az ottálló közönség közé esett. A nézők nagyobb része szétszaladt, de egy embernek nem sikerült idejében kitérnie s a lezuhán repülőgép angyonnyomta. Egy asszony súlyosan megsebesült, úgyhogy kórházba kellett szállítani. A repülő csupán felsőajakán sérült meg és néhány foga kitört. A repülőgép teljesen tönkrement.

NYILTTÉR

E rovatban közlékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Nyilatkozat

A Magyar Selyemipar Rt. ezelőtt Bujatti Tesivérek

cégről egyik napilapban valótlanságokat és gyanúsításokat tartalmazó cikksorozat jelent meg. A Magyar Selyemipar Rt. igazgatósága

úgy a cikk írója, mint informátora ellen

rágalmazás és hitelrontás címén a bűnvádi eljárást megindítja.

Magyar Selyemipar Rt. ezelőtt Bujatti Testvérek igazgatósága

Szentgotthárd

A gyömrői kommunista szervezkedés résztvevői az ítéletábla előtt

Pénteken tárgyalta az ítéletábla Gadó-tanácsa a gyömrői kommunista szervezkedés résztvevőinek bűnügyét.

1932 nyarán történt, hogy a gyömrői csendőrség kommunista szervezkedést leplezte le és 100 gyanúsítottat tartóztatott le. Épp ebben az időben Budapesten tartózkodott Ernst Toller német író, aki Györki Imre országgyűlési képviselő társaságában Gyömrőre utazott, és Györki képviselő ismeretlen tettei ellen feljelentést is tett gyanúsítottak bántalmazása címén.

A gyanúsítottak közül huszonhároman kerültek a vádlottak padjára. A törvényszéken a Szemák-tanács tárgyalta az ügyet, amely mind a 23 vádlottat elítélte. Sinkovics Re-

zsöt és Szekeres Pétert, a két elsőrendű vádlottat egyenként 2 évi és 8 hónapi fegyházra ítélték.

Fellebbezés folytán pénteken került a monstre-bűnügy a tábla Gadó-tanácsa elé. A vádlottakat 30 fogházor kísérte fel a tárgyalásra. Az elsőrendű vádlottakat Latkóczy Imre dr. védte, akit Gadó tanácselnök védőbeszéde közben többször rendreutasított. Kehler főügyész védőbeszéde után a tábla az elsőrendű vádlottak ítéletét helybenhagyta, a többi vádlott ítéletét azonban többé-kevésbé enyhítette, egy vádlottat, Lax Istvánt, felmentett és azonnali szabadlábrahelyezését rendelte el.

Az elítéltek felfolyamodással éltek.

Az állásahalmozások ügye húsvét után kerül a 33-as bizottság elé

A nagyhét alatt elcsendesedik a politikai élet, azonban néhány igen érdekes és sokat vitatott törvényjavaslat előkészítő munkálatain serényen dolgoznak az illetékes miniszteriumok. Húsvét után feltételező a 33-as bizottság elé kerül az állásahalmozás ügye. A készülő intézkedés kimondja, hogy az állásahalmozásból csak egyféle cmen lehet fizetést, jövedelmet húzni. A nyugdíjas állásahalmozókat fel fogják szólítani, hogy állásukról, vagy pedig az alkalmazás ideje alatt a nyugdíjukról mondjanak le. Ezt az ügyet a kormány véglegesen rendezni akarja húsvét után.

Mégis kivégzik a hét alabamali néger

Newyorkból jelentik: Egész Amerikában óriási izgalommal várják az alabamali Decaturban székelő bíróság most folyó újrafelvételi tárgyalásán hozandó ítéletet. Ez a bíróság tárgyalja annak a hét néger fiatalembernek az ügyét, akiket két fehér nőn állítólag elkövetett erőszak miatt egyszer már halálra ítélt a bíróság. A mostani újrafelvételi tárgyaláson szembesítésre került a sor a két fehér nő között és az egyik fenntartotta régi vallomását, sőt azzal vádolta meg a másik nőt, hogy a néger-

Kellemes és olcsó húsvétja lesz ha **Dr. Oetker** féle alábbi receptet elkészíti!

Húsvéti kalács

10 dkg. vaját habosá keverünk 2 tojást, 6 dkg. porcukrot, 1 1/2 dkg. cukrozott narancshéjat, 3 dkg. aprózott, 3 dkg. mazsolát, 3 dkg. törött édes mandulát adunk hozzá. Majd 1/4 liter tej, kevés só és 1/4 kg liszt hozzákeverése által elkészítjük a tésztát. Újabb 1/4 kg. lisztet 1 csomag dr. Oetker-féle sütőporral keverünk és az egészet lágy tésztává dolgozva, hosszukás kalács formájában 1-1 1/2 óráig jó tűz mellett megsütjük.

Kulcsár és Huppert a finom ruhák tisztítója

Megtalálták az elrabolt Zaymuss-bébit

A Munkácsy Mihály-utca 35-ös számú házigyik kis lakásában volt elrejtve a hároméves Zaymuss Marika, akif vasárnap délelőtt detektív hozott be a főkapitányságra Drámai falálkozás anyja és kislánya között

Lázbahozta a főkapitányság bűnügyi osztályát az a feljelentés, amelyet Zaymuss Illés mérnök különváltan élő felesége tett férje ellen. A kétségbeesett anya könyörgőve kérte a rendőrséget, hogy kerítsék elő hároméves kislányát Zaymuss Marikát, akif az apja elrabolt és — a feljelentés szerint — meg akar ölni. Bár hihetetlenül hangzott az az állítás, hogy az apa meg akarja gyilkolni gyermekét, ettől függetlenül is a rendőrség nyomban megindította a nyomozást a kislány felkutatására.

Zaymuss Illés a főkapitányság 200-as celájába zárták, hogy hétfőn átszállítsák az ügyészség fogházába. Az utóbbi napok izgalmasított megtrón mérnök álmatlanul töltötte az éjszakát. Egy pillanat nyugalma sem volt. Túrelmetlenül járkált cellájában, némelykor felzokogott, magában beszélt és szörnyű lelkítusát vihathott a szerencsétlen ember.

Amikor virradni kezdett, Zaymuss kopogott cellája ajtaján és azt mondta órének, hogy vallani akar, vezesse le őt a bűnügyi osztály vezetőjéhez.

Reggel 8 órakor sápadt, borostásarcú, az átvirrasztott éjszaka után megtrón ember állt Szrubian Dezső dr. rendőrtanácsos, a bűnügyi osztály vezetője előtt.

— Vallani akarok — mondotta Zaymuss Illés. — Megmondom, hogy hová rejtettem el a kislányomat.

Szrubian Dezső dr. leültette a mérnököt, majd magáhozkérte Temesváry László dr. fogalmazót, hogy vegye jegyzőkönyvbe Zaymuss vallomását. A mérnök azonban úgylát-szik, időközben meggondolta magát, mert a kihallgatást végző rendőröknek ezt a meglepő és nem várt kijelentést tette:

— Nem tudom megnevezni az utcát és házszámot, hogy hol van Marika, de meg tudom mutatni annak, aki velem jön.

A rendőrség nem tett eleget ennek a kívánságnak, mert attól tartottak, hogy

Zaymuss csak alkalmat keres a szökéshez.

Ez annál is valószínűbbnek látszott, mert az ötvenéves mérnök letartóztatása után néhány perccel megszökött a rendőr mellől.

Hosszas rábeszélés és vallatás után végre Zaymuss Illés könnyezve mondta el, hogy

Marikáját a kislány keresztapjánál, Hoffmann Mihály csemegekereskedőnél rejtette el.

A címét azonban nem tudja megmondani, csupán annyit tud, hogy valahol a liget közelében van a lakásuk. Lehet, hogy a Podmaniczky-utca 35-ben, vagy a Szinyey Merse-utca 35-ben, de az sincs kizárva, hogy a Munkácsy Mihály-utcában.

Miután többet nem volt hajlandó Zaymuss mondani, az egyik lerégibb detektívet Saftics Nándort bízták meg a kislány tartózkodási helyének felkutatására. Saftics vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor indult el a kis Zaymuss Mariska felkutatására. Első útja a Munkácsy Mihály-utca 35. számú házba vezetett, ahol azonnal rá is akadt a keresett kislányára.

Pont 11 órakor taxi állott meg a főkapitányság Zrínyi-utcai kapuja előtt. A csukott kocsi két férfi szállt ki és egy háromévesnek látszó, szőkehajjú, kékszemű, fehérbunda kislányka. A kis teremtés Zaymuss Marika volt, az egyik férfi Saftics Nándor detektív, a másik Hoffmann Mihály csemegekereskedő, Marika keresztapja.

Pillanatok alatt terjedt el a hír a rideg rendőrségi épületben, hogy

behozták a Zaymuss Marikát.

Az érdeklődés középpontjába került kislányt a kíváncsiak becőző tömege kísérte fel a második emeletre a bűnügyi osztályra, ahonnan később az édesanyjához vitték. A rendőrszettek szeretettel vették körül az apróságot, aki barátságosan felelt a kérdezősködésekre. Csokoládé is került elő, de ez sem tudta megnyugtanni Marikát, akinek első szava a következő volt:

— Hol van anyuka?

Amikor a kérdésre azt felelték, hogy rögtön itt lesz, a gyerek azt válaszolta:

— Hiszen a bácsi azt mondta, hogy már vár engem...

Sokáig nem is kellett várnia, mert néhány perccel később valóban megérkezett Zaymuss Illésné, aki egy hete eredménytelenül hajszolta eltűnt gyermekét.

A sovány, magas, égőszemű sötét ruhába öltözött elegáns nő felfutott a bűnügyi osztályra, ahonnan azt az értesítést kapta, hogy kislánya már ott várja. Az izgalomtól remegő hangon kérdezte meg a szerencsétlen asszony a kapuortól,

igaz-e, hogy egy fehérbunda kislányt hoztak be.

Nem akarta elhinni a meggyötört anya, hogy megkerült a gyermeke, mert az utóbbi napokban lelketlen emberek szinte sportot csináltak szerencsétlenségéből és a legkülönbözőbb helyekre hívták, hogy az eltűnt Marikát ott fogja megtalálni.

Szrubian Dezső dr. rendőrtanácsos szobája

Puffinb. 0.50. Hétleng 7.00
Badrág 3.- P

FÜLDVÁRY IMRE
divatárúüzletiben
IU., Kossuth térs-utca 10.
UTL. RÁKOSI-ÚT 7.

A csepeli vándorcirkusz leopárdja szélmarcangolt egy kisiút

Borzalmas szerencsétlenség történt vasárnap Csepelen. Szombaton lepedett le Csepelen egy vándorcirkusz, amelynek Zoo-cirkusz a neve. A cirkusz Csillaghegyről érkezett Csepelre és tulajdonosa Scheller Péter. Csepelen nagy szenzációt jelentett a vándorcirkusz érkezése, különösen a gyermekek között, akik úgy szombaton, mint vasárnap tömegesen ácsorogtak a cirkusz előtt, hogy legalább egy pillanatra lássa láthassák a cirkusz néhány büszkén hirdett vadállatát.



képeddel alszom el képeddel ébredek...

Gyilkosság áldozata lett egy varrónő?

Névtelen följelentés alapján új nyomozást rendeltek el

Két héttel ezelőtt Bucs Mária 23 éves varrónő felakasztotta magát az amire hozzátartozói rátaláltak, már halott volt. Az öngyilkos búcsúlevelet hagyott hátra, amelyet a rendőrségnek címzett és amelyben azt írta, hogy reménytelen szerelme miatt menekült a halálba. A rendőrség a tisztiorvos véleménye után megadta a hozzátartozóknak a temetési engedélyt. Három nappal később Bucs Máriát elhantolták.

Érdekes fordulat állott be vasárnap ennek az öngyilkosságnak az ügyében, amely titokzossá teszi az esetet és minden valószínűség

előtt megállt Zaymussné.

Néhány pillanattal halgatott, mert még mindig nem hitte el, hogy valóban ott találja kislányát.

Csak akkor szakította fel Szrubian szobájának ajtaját, amikor onnan kislányának hangját meghallotta.

Patakzott a könny Zaymussné szeméből, félájtult ölelte meg a kis Marikát és a csókok özönevel halmozta el.

— Miért sírsz, anyukám? — kérdezte a kis Marika, aki kicsi kezével simogatta édesanyja arcát és megkínálta csokoládéval, hogy megvigasztalja. Néhány perccel később azután mindketten a könnyeken keresztül mosolygva hagyták el a főkapitányság épületét...

Benczés Tibor.

A cirkusz körül ácsorgó gyerekek között volt vasárnap Sipos-Szabó Ferenc kilencéves kisiút, egy szegény csepeli napszámos gyermeke, aki társaival együtt mindenáron látni akarta a vándorcirkusz büszkeségét a leopárdot. Eddig még ki nem derített módon

a gyermek bekerült a vadállatok ketrecéhez és olyan közel jutott a leopárdhoz, hogy az szétmarcangolta.

Hirtelen valótrázó sikoltás rémítette meg a környéken tartózkodókat és a cirkusz személyzetét.

A kisiút kétségbeesve kiáltott segítségért és mire a közelben levők a hang irányába, a leopárdketrechez siettek, a kis Sipos-Szabó Ferenc már véresen, eszméletlenül lógott a ketrec rácsa előtt a leopárd karmai között.

A leopárd a rácson keresztül elkapta a gyermeket és bal karjáról a húst esontig letépte, fejéről a bőrt leszedte és nyakán felszakította az ereket.

A csepeli mentők a kisiút haldokolva szállították a Szent István-kórházba, ahol az esti órákban érdeklődésünkre az a felvilágosítást kaptuk, hogy

az orvosok reménykednek benne, hogy a súlyosan sebesült gyermeket talán megmenthetik az életnek.

A csepeli rendőrség szigorú nyomozást indított annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a szerencsétlenségért. A nyomozás fogja megállapítani, igaz-e, hogy vasárnap néhány fillérért a cirkusz előtt összegyűlt gyermekeket beengedték a vadállatok ketreceihez, vagy pedig a kis Sipos-Szabó Ferenc valóban a ponyva alatt mászotta be a leopárdketrechez, mint azt a cirkusz személyzete állítja.

Húsvéti Takarítás

- 1 kg parkeztöresztőviasz japonika P - 40
- 1 doboz 1/4 kg-os „Crystal” elsőrendű parkeztaszta P - 70
- 1 doboz 1/4 kg-os „Crystal” folyékony parkeztisztító és fényesítő szer, kiváló jó minőség P - 80
- 1 darab „Crystal” különleges, finom parkett kocka P - 40
- 1 darab 1/10 kg-os parkeztfényesítő kocka P - 22
- 1 liter nehéz benzín P - 48
- 1 darab parkeztörfő, elsőrendű minőség, 11 soros P 1.48
- 1 doboz 1/4 kg-os kárpaszta P - 50
- 1 üveg kárhözúzó, hóálló, 50 gr-os P - 60
- 1 darab 00-ás sárolókefo, magyar gyökér P - 18
- 1 darab szőnyegkefo P - 82
- 1 darab tenetkefo P - 82
- 1 darab beriwisch 0-ás, garantált tiszta löször P 1.68
- 1 darab lábrörő 00-ás, (japán) P 1.26
- 1 kg olajfesték prima fehér vagy szürke P 1.20
- 1 kg olajfesték (nem különleges színek) P 1.- (az olajfestékek doboz nélkül értendő)
- 1 kg zsmáncslakk (email) közép minőségű P 2.-
- 1 kg borostyániakk közép minőségű P 2.-
- 1 kg bronzpríma P 1.20
- 1 kg kőtorlakk elsőrendű P 2.-

IZSAK JOZSEF RT.

FÜKÖK MINDEN KERÜLETBEN ÉS MINDEN NAGYOBB VÁROSBAN

Felmentették a Magyar Hétfő munkatársát Litzkéné sajtópörében

Az elmúlt héten tárgyalta a törvényszék Schadt-tanácsa azt a sajtópört, amelyet Litzke Kálmánné indított Benczés Tibor, a Magyar Hétfő munkatársa ellen, azért a cikkért, amelyben a Ruttkay Gábor százados titokzatos halála ügyében megindult nyomozás során azt írtuk, hogy felmerült az a lehetőség is, hogy Litzkéné és Ruttkay százados közösen akartak öngyilkosságot elkövetni. A tárgyalason Benczés Tibor kijelentette, hogy az inkriminált cikkben foglalt adatokra vonatkozólag Litzke Kálmánné védőjétől, dr. Balogh Nándor Imre ügyvédől kapta az információit, amit a tanuként kihallgatott ügyvéd tagadott. A vádlott hírlapíró állításait igazolták a kihallgatott tanuk is. Dr. Vándor Mihály ügyvéd határozó védelme után a Schadt-tanács bűncselekmény hiányában felmentette Benczés Tibort. Az ítélet még nem jogerős.

ÖNGYILKOS TISZTVISELŐ. Cyrus Béla debreceni születésű 30 éves tisztviselő Kozma-utca 7-9. szám alatti lakásán agyonlőtte magát. Holttestét a bonctani intézetbe szállították.

MÉRGEZÉSEK

Granitzer Gusztávné 39 éves lakatos felesége a Vilmos császár-út 33. számú lakásában ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A mentők a Rókus-kórházba szállították.

A Kender-utca 25. számú házban Erdélyi Sándorné 24 éves ápolónő ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Súlyos állapotban a Rókus-kórházba szállították.

A Hunyadi-tér 3. szám alatt vasárnap este Tokaji Andrásné 44 éves viceházmesterné lúgkóval megmérgezte magát.

Tóth Mária háztartásbeli a Szondi-utca 90. számú házban levő lakásán ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Búcsúlevelet hagyott hátra, melyben közli, hogy szerelmi bánata miatt követte el tettét. Súlyos állapotban a Rókus-kórházba szállították.

A BUDAI KLUBBAN (II, Pálffy-tér 5) f. hó 11-én, kedden este 8 órakor ifj. dr. Balázs Dezső ügyvéd előadást tart „A titok és a bűn” címmel.

Dreher-Mauk

Húsvéti csokoládé fogások

Konyhája ragyogó tiszta és elpusztít-hatatlan **Eternit** asztalborítással!

Japán áttörte a kínai hadsereg második védelmi vonalát is

Tokióból jelentik: Mint a japán hadügyminisztérium közli, szombaton a japán csapatoknak sikerült áttörniük a kínaiak odik védelmi vonalát is. Egy japán lovashadosztály erős ágyú és gépfegyvertű védelme alatt Ivate fábórnok vezetésével rohamot intézett a kínai hadállások ellen és véres harc után ki-

verte onnan a kínaiakat. A Japánok tovább üldözik a kínaiakat és a katonai műveletek meggyorsítása céljából a tenger felől igénybe veszik hadihajóik segítségét is. A második kínai védelmi vonal áttörése kinyitotta a japánok előtt a főkaput Peking és Tiencsin előtt.

Ha majd Ön is rájön,
Mit tud **Igmándi**
az **Alkalomadtán csak**
Az fogja használni.

Járáhat-e nő férfiruhaban?

A probléma nagy és komoly, amely mellett eltörpül minden más világragató esemény. Amióta megérkeztek az első női férfiruhamodellék és az első vállalkozó szellemű divathölgy kimerészkedett benne az utcára, „kíváncsian lesik” az emberek, hogy vajjon lesz-e folytatása? A férfiruhab nő premierje a pesti utcán bizony nagyon labilis sikert eredményezett. Kérdést intéztünk tehát a „problémáról” színésznőkhöz, színészekhez, szakemberekhez. Íme a véleményük:

Alpár Gitta:

Férfiruhát nő felvehet sportalkalomkor, vagy odahaza pizsama formájában. De az utcán az egyenesen rémes. Berlinben láttam néhányat és mondhatom, nagyon neveltségek voltak.

Bajoc Gizzi:

Hogy járhat-e nő férfiruhabban? Miért ne? Különösen a színésznők, akiknek nincs idejük folytonosan szabónőkhöz szalagálni és órákat eltölteni egy-egy ruha próbálásával. Legjobb megoldásnak azonban azt tartanám, ha kitalálnának valamilyen egyenruhászerű estélyi öltözetet a hölgyek részére, mint amilyen a férfiaknak a smoking, vagy a frakk és akkor megszűnnének az estélyi ruhagondok.

Gaál Franciska:

Az előítéleteket nem lehet egyik napról a másikra lebontani, még a divat hatalmával

sem. En semmi esetre sem vállalkoznék az úttörő szerepre, bár legnagyobb sikerem nadrágszerepben arattam. Egy előnye mindenesetre lenne: Nem kellene veszekedni a szabónőikkel...

Tithos Ilona:

Nem hiszek benne, hogy a nők lemondjanak arról az örömről, amit egy új ruha okoz nekik, már pedig a férfiruhabnál ebben ritkán részesülhetnek. Én is fogok egy szmokingt csináltatni — de mégis szoknyapárti maradok...

Gellért Lajos:

En híve vagyok az emberi szabadságnak és azt tartom, hogy mindenki úgy öltözködjék, ahogy akar és ahogy tud. De a nők férfiruha-viseletét ellenzem, mert a testi bájuk így nem jutnak érvényre, márpedig ez — a nők érdeke. Na, nem igaz?

Törsz Jenő:

A divatról nem lehet vitalkozni. Ha divat lesz, hogy a nők férfiruhabban járjanak, akkor azok abban is fognak járni. Minden esetre különös és groteszk látvány lesz, amit meg kell majd szokni. Dehát, mint minden hóbot, ez is rövidéletű lesz.

Az IBUSz védekezése a Filmiroda különös vádjá ellen

Az egész magyar sajtót bejárta a Magyar Filmiroda Rt.-nak az IBUSz ellen indított 80.000 pengős kártérítési pere. A Filmiroda keresetében előadta, hogy a múlt évben nagy költségek árán megszerelte egy Leif-Ericson-féle filmfeliratkészítő gép szabadalmának Magyarországon való terjesztési jogát. A gépet a Filmiroda szerint az IBUSz-nél lekopirozták, ezzel nagy károkat okoztak. Az ügyben dr. Czernmann András törvényszéki bíró pénteken tartott perfelvételi tárgyalást. Az IBUSz védekezésében teljesen neveltségesnek mondotta a Filmiroda vádjait. Szerinte a gép megérkezésekor szokás szerint kibontották a csomagot, hogy ellenőrizték, nem érte a gépet útközben boj? A gépet azonban senki nem kopirozta le, senki más nem hozta forgalomba. Erre vonatkozóan tanukat is bejelentett és ezután a bíróságnak a érdemleges tárgyalást május 12-re halasztotta.

A miskolci „Reggeli Hírlap” új tulajdonos kezében

A Magyar Hétfért írta meg néhány hónappal ezelőtt elsőnek, hogy a miskolci „Reggeli Hírlap”, a vidék egyik legnagyobb napilapja rövidesen gazdát cserél. Akkor aggodalmunknak aztunk kifejezést, hogy a 42 év óta fennálló lap esetleg nem kerül megfelelő kezébe és így most annál nagyobb örömmel jegyezzük fel, hogy a kérdést kitünően oldották meg, mert a lap eddigi kiadója a Trust, annyi évi áldozat után átadta egy nemes gesztussal a lapot Fehér Ödönnek, a „Reggeli Hírlap” felelős szerkesztőjének, akinek harminc éves kitűnő és becsületes újságírói munkássága biztosított arra, hogy a népszerű miskolci napilap a legjobb kezébe került. A lap új tulajdonosa bejelentette már a „Reggeli Hírlap”-ban a tulajdonosváltást és programjaként a nemes szabadelvűséget, a tiszta demokráciát és a közérdeknek pártoktól független szolgálatát jelöli meg. Miskolcon teljes megelégedést és örömet kelt a „Reggeli Hírlap” váltásának ez a nobilis és szerencsés megoldása.

Felmentettek egy ügy védőt aki autójával halálragasztott egy kislányt

A Kúria első büntető tanácsa szerdán tárgyalta a gondatlanságból okozott emberölés vádolt dr. Solitsz Imre miskolci ügyvéd bűnügyét. Az elmúlt nyáron történt, hogy a Hunyadiúton Solitsz elütötte autójával Balogh András négy éves kislányt, aki még a helyszínen meghalt. A törvényszék bűnösnek mondta ki az ügyvédet és gondatlanságból okozott emberölés büntetése miatt 8 hónap börtönrre ítélte. A tábla az ítéletet megváltoztatta és dr. Solitszt felmentette. A Kúria első büntető tanácsa a szerdai tárgyaláson a tábla ítéletét helybenhagyta és így az jogerőre emelkedett.

Tízezer BSZKRT-alkalmazotti kivonul az OTI kötelekéből

A BSZKRT-alkalmazottak régen elégedetlenek azokkal a szolgáltatásokkal, melyeket az OTI nyújt részükre. Az elégedetlenség különösen most emelkedett tetőfokra, mert az OTI az 50%-os táppénzt 40%-ra szállította le. Ennek következtében új erőre kapott az a mozgalom, mely a BSZKRT. vezetésével egyetemben önálló vállalati betegpénztárt akarunk létesíteni. A terv megvalósítása mindaddig elmaradt, miután a kormányhatóság az OTI intenciójára az önálló betegpénztár megvalósítására nem adta hozzájárulását. A BSZKRT. nem hagyja annyiban a dolgot és most újból felterjesztést intézett a belügyminiszterhez, kérve az önálló vállalati betegpénztár felállításának engedélyezését. Amennyiben a kormány most sem adná ehhez hozzájárulását, akkor is megtörténik a tízezer BSZKRT-alkalmazott kivonulása az OTI-ből, még pedig olyan formában, hogy az alkalmazottak a Fővárosi Tisztviselők Segítőalapjához fognak csatlakozni.

Hogyan juthat pénz nélkül telekhez?

A telekszerzés ma minden embernek vágya. Anyira, hogy osztálykülönbség nélkül — sokszor erejét meghaladó vállalkozással is, mindenki igyekszik a saját otthon alapszükségletét, saját teltét megszerezni, kiszabadulni a városok környetebe és a szabad természetben, napfényben, üdítő, friss levegőn tölteni a zárlevegőjű munkahelyeken végzett napi robot után fennmaradó szabadidőt.

Mint értesülünk, egy komoly, megalapozott vállalkozás, a Kereskedők és Iparosok Propaganda Szövetkezete új elgondolással tizezrek számára teszi lehetővé egészséges fekvést, értékes telkek megszerzését olyképpen, hogy a telket minden befektetés nélkül — juttatás formájában — maga a kereskedőtársadalom bocsátja a közönség rendelkezésére. Ezzel a kereskedő- és iparoskörökben nagy visszhangra talált Heltai-féle — általános szociális célt is szolgáló — úgynevezett telekszelvénygyűjtési rendszerrel mindenki számára lehetővé válik, hogy rövidebb-hosszabb idő alatt, minden külön pénzaláírat nélkül, teljesen tehermentesen az általa kiválasztott telekhez jusson hozzá.

A Kereskedők és Iparosok Propaganda Szövetkezete határozta meg a kereskedő és iparossal állapodott meg olyképpen, hogy a náluk vásárló és készpénzzel fizető közönségnek pénztári engedmény formájában telekszelvényeket ad. Ezek a telekszelvények a Pestkörnyék, a Balaton és Duna számtalan szépfekvésű weekend-, nyaraló- és településhelyének különféle fekvését, nagyságát és értékét telkeire szólnak. (Pl. Balatonszárszó, Balatonvilágos, Csömör, Csörög, Irók és művészek telepe, Erdőliget, Dunaharaszti, a dunaparti Horthy-liget és Taksony, Rákócsháza-Kertváros, Tatatóváros stb.) A vásárlóközönség ilyen telekszelvényekkel fizetheti ki a már előre kiválasztott telket.

A telekszelvény-akciónál beszél a egész Budapest iparos- és kereskedőtársadalmá. Megkérdeztük a főváros egyik ismert kereskedőjét, hogy milyen lehetőségeket nyújt az új akció a kereskedő és a közönség számára. A kereskedő munkatársunknak a Heltai-féle elgondolásról és annak a gazdasági életet átforgató jelentőségéről az alábbiakat mondta: — Az első között léptem be azon kereskedők közé, akik a telekszelvény-akcióban részt vesznek — mondotta. — Ma már határozottan kereskedő- és iparostársam követte példámat. A gondolat olyan egészséges, a cél annyira szociális, hogy úgy a kereskedő, mint a közönség megtalálja mellette a számítását. Én például már azon gondolkodtam, hogy valami egészen nagyszabású reklámszövegterem rá a közönség figyelmét öles és elsörendű minőségű áruimra. A számítások azonban azt mutatták, hogy — kiskereskedő létemre — a reklámköltségek nem állanak arányban teljesítőképességemmel és vagy az árban, vagy a minőségben kell behoznom a differenciát. Ekkor került hozzám a Kereskedők és Iparosok Propaganda Szövetkezetének levele, amely megoldotta ezt a kérdést. Nevezetesen a nálam vásárolt áru értékének csupán 10 százalékáról kell lemondanom, ezt a tíz százalékot telekszelvény formájában

„Vevő öfélége” kapja. Én ilymódon nem kénszerűlök arra, hogy áramtam emeljem, vagy a minőséget szállítsam le, hiszen a forgalom emelkedése feltétlenül behozza a tisztázalékos kedvezmény költségét. Az is egyik előnye a telekszelvény-akciónak, hogy az a vevő, aki az árummal meg volt elégedve és olcsón vásárolt, állandó vevővé változik át. Ezért tartom kitűnő megoldásnak a telekszelvény-akciót, mert a kereskedő és a közönség érdekeit egyformán szolgálja.

Felkerestük a Kereskedők és Iparosok Propaganda Szövetkezetét. Megkérdeztük, hogy hogyan is lehet a valóságban telekhez jutni az akció révén, anélkül, hogy a szelvénygyűjtők bármilyen szolgáltatást teljesítenének a telek fejében. — A napokban került ki a sajtó alól — mondotta informátorunk — a propagandaszövetkezet ismertető füzet. Százötven ezer példányban nyomattuk ki ezt az ismertető füzetet, mely Heltai vezérigazgatónk telekszelvény-elgondolását a legrészletesebben ismerteti, amely a kereskedők és iparosok színjének felsorolását tartalmazza kerületenként és szakmánként csoportosítva. Mindannyian tagjai a telekszelvény-akciónak. A füzetet százötven ezer példányban a kézbesített-jűk ki a közeli napokban. E kis címtárunk továbbá tartalmazni fogja a telekszelvény ellenében megszerezhető telkek pontos leírását is, azért, hogy a vásárló, illetve telekszelvénygyűjtő közönség már a szelvény gyűjtésének megkezdése előtt kiválaszthassa magának azt a telket, amelyet a telekszelvény ellenében tehermentesen megszerezni óhajti.

— Minden kerületből bőségesen talál kereskedőket és iparosokat, akik hajlandók pénztári engedmény címén telekszelvényeket adni. Miután minden elképzelhető szükségleti cikket szerepel a címtárban (az orthopéd-cipészektől a zöldvendégligetig, a mézáróstól a puskaművesig), amint meggyőződhetik arról, hogy a telekszelvény-akcióban résztvevő kereskedők ugyanolyan áron, vagy még olcsóbban árústanak, mint a többiek, — a szelvénygyűjtő mindig több és több telekszelvény birtokába kerül.

— A telekszelvények nem személyre szólóak, hanem azoknak bárki jelentkezhet a Kereskedők és Iparosok Propaganda Szövetkezetének pénztáránál.

Az az előny, hogy a szelvények nem névre szólók, lehetővé teszi, hogy egy négy-öttagú család — feltéve, hogy mindnyájan a szelvényeket osztogató üzletekben és iparosoknál vásárolnak — rövid idő alatt birtokába juttasson a telkeknek.

Ha a család rokonait, ismerőseit és jóbarátait is megkéri, hogy gyűjtsenek számára telekszelvényeket, úgy a gyűjtési idő egész rövid lesz.

A Kereskedők és Iparosok Propaganda Szövetkezete — mint a fentebb elmondottakból összegezhető — megtalálta a telekszerzésnek módját. Végül még a lépcsőházban megkérdeztünk egy telekszelvénygyűjtő családapát: — Most választottam ki telkemet a szövetkezetnél. Pontosan ugyanarra a telekre gyűjtök, amelyet már három évvel ezelőtt kinéztek magamnak. Sajnos, képtelen vagyok más módon megszerezni, mert a gyermekek iskoláztatása sokba kerül. A telekhez nem messze van az iskola és talán kétpérfes séta a strand.. A gyerekek összes ruhaneműit, sőt még az irkákat is szelvényakciós kereskedőnél vásárolom. Ily módon éppen a súlyos teherrel — a gyermek — segít hozzá bennünket a rég áhított villatelekhez. Külön súlyos áldozatok meghozatala nélkül. Kiszámítottam, hogy keresetem 70 százalékát adom ki oly módon, mely szelvény visszatérítést jelent. Úgy számítom, hogy karácsonyra már meg lesz a telkem.

A vér és bőr betegségeinél

úgyszintén, ha arcbőre pattanásos, kiütéses, ajánlatos a vérkeringés élénkítésére naponta félórával a reggeli előtt félpohár

Hunyadi János

természetes keserűvizet inni. Az orvosi tudomány legelőkelőbbjei megállapították, hogy a HUNYADI JANOS természetes keserűviz a legtöbbetsebb gyógyvíz Szabalyozza a székletet, levezteti a test felesleges káros neveit, tisztítja és felfrissíti a vért, előmozdítja az anyagcserét.

Törvényszéki naptár

Hétfőn

Az ítélőtábla IV. büntető tanácsa tárgyalja a gyermekölés vádolt Törsz Erzsébet bűnügyét. 1932 áprilisában a Német-utca egyik házának félrecsúszott a csatornában egy csecsemő holttestét találták. A megindult rendőri nyomozás hamarosan megállapította, hogy a gyermek az anyja, Törsz Erzsébet 19 éves hártártsi alkalmazotttól fojtotta meg és dobta a csatornába. A törvényszék négy évi fegyházra ítélte a gyilkos anyát és az ügy fellebbezés folytán kerül az ítélőtábla IV. büntető tanácsa elé. (Fél 10. H. em. 34.)

Az I—III. kerületi járásbírószágon Szilágyi bíró egy furcsa gyermektartási keresetet tárgyal. M. Janka 23 éves háztartásbeli leány indított gyermektartási pert K. Ede magánhivatalnok ellen. Keresetében előadja, hogy 1930-ban gyermeke született K. Edétől, aki akkor megkérte, hogy ne indítsom ellene pert, mert elveszi feleségül. A viszony tovább folyt közöttük és 1931-ben megszületett a második gyermek. K. Ede újra csak házasságot ígért M. Jankának, aki ismét elállt a pertől. 1933-ban azonban megszületett a harmadik gyermeke is és ekkor K. Ede kereken kijelentette, hogy nem veszi el feleségül gyermekei anyját. M. Janka most már gyermektartási pert indított ellene. (Földszint 36. 9 óraker.)

Kedden

A központi járásbírószágon Strücker bíró tárgyalja O. Ibinek F. Gyula elleni gyermektartási perét. Az alperce védekezésében előadta, hogy O. Ibinek rajta kívül mások is udvaroltak. Ezt tanukkal is tudja igazolni és a tanúk a keddi tárgyaláson már meg is fognak jelenni. (I. em. 134. 10 óraker.)

A törvényszéken Gyulay bíró egy nagyon furcsa notáriási pert tárgyal. A. Alajos, a cínek szülei gazdag háztulajdonosok, elhagyta feleségét K. Ilonát és gyermekeit. Az elhagyott fiatalasszony erre gyermektartásért beperelt férjének szüleit. A bíróság helyt adott az asszony keresetének és megítélte az unoka tartásdíját. Erre az asszony notáriásért is pert indított férjének szülei ellen. Ezt az ügyet tárgyalja most a törvényszék. (II. em. 10—11 óraker.)

Szerdán

Az ítélőtábla IV. büntetőtanácsa tárgyalja a gyilkossággal vádolt Németh Lajos bűnügyét. Németh Lajos 1932-ben Gyöngyösön leszurta anyosát, aki a sérülésekből belehalt. A törvényszék 8 évi fegyházra ítélte Némethet — enyhítő körülmények figyelembevételével. Fellebbezés folytán kerül az ügy az ítélőtábla elé. (II. em. 34. 11 óraker.)

Terray bíró tárgyalja a pestvidéki törvényszéken Tóth Györgynek Magyar Pál kereskedő és társai ellen indított perét. A felperes, aki ebben az ügyben már az igazságügyminiszterhez fordult, keresetében előadta, hogy az alpercek egy 20.000 pengő értékű házat megvettek, azonban az adásvételi szerződésnél kijáratottak és csak 200 pengőt adtak neki. (I. em. 354. 9 óraker.)

Néhány héttel ezelőtt tárgyalta Heltmann bíró az I—III. kerületi járásbírószágon Koren Pál tábori esperesnek a Schwarzler-szantórium elleni kártérítési perét. Azon a tárgyaláson kihallgatták a szantórium alkalmazottait, majd a bíró elnökölte a tárgyalást. A mostani tárgyaláson tanúként több magasállású katonatisztet fognak kihallgatni, akik „papíron” elmebetegek. (Fél 12 óraker, földsz. 7.)

Csütörtökön, pénteken, szombaton húsvéti szünnet. A Kúrián már hétfőn megkezdődik az ünnepi szünnet.

Gichner János meghalt. A magyar iparnak és kereskedelemnek gúszya van; Gichner János kormányfőtanácsos, az ismert kereskedő és nagyiparos szombaton hosszú szenvedés után hatvanhárom éves korában meghalt. Gichner János a régi kereskedők és iparosok közül való volt, akiknek legfőbb üzleti elvük a megbízhatóság és szolidaritás. Évtizedeken át szolgált a budapesti közönséget cégo és nagy mértékben hozzájárult a magyar paplanipar fellendítéséhez. Erdemeli elismerésül a kormányzó a kormányfőtanácsosi címmel tüntette ki, a Paplanos Iparátársulat pedig elnökövé választotta.

Szabad orvosválasztás!

Betegség ellen

biztosítson

ANGLO-DANUBIAN LLOYD

Általános Biztosító Részvénytársaságnál

Budapest, V., Hold-utca 21.



a jó csillác márkája!

bevonásfigurák, iedkészetek, ajándéktárgyak, modoru keramikák

Erzsébet-körút 41 Csillácok és Világítás Részvénytársaság

Marólúggal leöntött fiatal nő holttestére bukkant két furista a Sashegyen

Vasárnap délután a sashegyi rendőrszem rendőri bizottság kiküldését kérte a „Szerelme bolondjai” nevű vendéglőhöz, ahol két turista rettenetes égési sebekkel borított női hullára akadt.

A rendőri bizottság előtt a két turista előadta, hogy amidőn elhaladtak a vendéglő előtt, mintegy száz lépésre az útszéli árokban emberi alakot láttak. Közelebb érve, elszörnyedve vetették észre, hogy borzalmasan összeégett fiatal nő holtteste fekszik az útszélén. Azonnal értesítették a legközelebbi rendőrszemet, majd a kihívott rendőri bizottság kezdte meg a vizsgálatot. Ennek során megállapították, hogy öngyilkosság történt.

A fiatal nő marólúgot ivott, majd az üvegben maradt folyadékot szándékosan, vagy a belső égések okozta retentó kénjában öntötte magára.

A szerencsétlen leányon levő, lúgtól több helyen kitépett kabátot átkutatták, azonban semmi személyazonosságot igazoló nyoma nem bukkantak. Végül az egyik detektív a holttesttől néhány lépésre fekete bőrredikült talált.

Újcsón és 10. árszóló:
FOLDVÁRY IMRE
 U. V. F. R. U. Z. E. E. B. E. N.
 IV., Kossuth Lajos-utca 10.
 VIII., Rákóczi-út 7.

Felnyitották és néhány pengő aprópénz, egy női zsebkendő és egyéb apróságok között két papírlapot fedeztek fel benne. Az egyik az állott:

„Anyám halálát nem tudom túlélni. Isten bocsássa meg bűnömet!”

A másik papíron pedig a következő írás volt olvasható

„Seinwadt Károlynál laktam, Dob-u. 50.”

A Magyar Hétfő munkatársa beszélt a szerencsétlen nő szállásadójával és a következőket állapította meg:

Az öngyilkos Kornfeld Teréz 24 éves varrónő, aki lakásáról még az elmúlt hétfőn eltűnt

és miután több napig nem tért vissza, a lakás tulajdonosa bejelentette eltűnését a főkapitányságnak. A fiatal nőnek hozzátartozója nem volt. Hatvanöt éves anyja tavaly karácsonykor levélben hívta haza leányát a baranyamegyei Véménd községbe, mivel betegsége mind jobban elhatalmasodott. Karácsony után Kornfeld Teréz búskomoran, gyászruhában jött vissza a fővárosba. Anyja meghalt és azóta a fiatal leány senkivel sem érintkezett, még a házbellek is alig hallották szavát. Mikor a múlt héten több napig nem ment haza, Seinwandték bejelentették eltűnését a főkapitányságnak.

A fiatal varrónő holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították, ahol a boncolás során megállapítást nyert, hogy a maró folyadék belső roncsolása okozta halálát.

Volt tiszti és legénységbeli hadifoglyok a „Fehér cártól - vörös Leninig” mellett

Az elmúlt héten tömegesen kaptuk a leveleket úgy a fővárosból, mint az ország minden részéből azzal a mult heti hírükkal kapcsolatban, hogy Budapest székesfőváros polgármestere nem engedélyezte a „Fehér cártól - vörös Leninig” című hadifogoly-riportorozat olvasó füzetének utcai árusítását.

A „Fehér cártól - vörös Leninig” még mindig ki van tiltva a budapesti utcáról, bár már megtörténtek a lépések a belügyminisztériumban a sérelmes és indokolatlan fővárosi végzés megváltoztatása érdekében.

Addig is azonban, amíg ez az intézkedés megtörténik, jóleső elégtételül szolgál nekünk a leveleknek az a tömege, amelyet volt tisztek és legénységbeli hadifoglyoktól kapunk egyformán és amelyek egyöntetűen megállapítják, hogy a hadifogságról szóló olyan őszinte és való adatokat feldolgozó riportorozat, mint a „Fehér cártól - vörös Leninig”, valóban szükség van

és ennek a könyvnek minél szélesebb körökben való terjesztése igenis közérdekű.

Minden kommentár nélkül közlünk néhány szemelvényt ezekből a levelekből, amelyek önmagukért beszélnek és a legjobb érveket tartalmazták a „Fehér cártól - vörös Leninig” utcai terjesztésének engedélyezése mellett.

Dr. Gobbi Károly, az OTI osztályvezető fogorvosa, a przemysli 8. m. kir. honvédegyalozogred volt segédorvosa (Budapest, IV., Veres Pálné-utca 10.) a következőket írja:

„Igen tisztelt Szerkesztő Úr! A „Fehér cártól - vörös Leninig” eddig megjelent részleteiben én nemcsak megkapó színes képeivel érdekes olvasmányt látom. Megbízható adataival történelmi tudásunkat gyarapítja és az orosz hadifogságról szenvedett magyar katonák iránt való részvételt és tiszteletet növeli bennünk.

E hazafias irányú törekvésnek minél szélesebb körre való kiterjeszthetőségét közérdekűnek tartom.

Kiváló tisztelettel Gobbi Károly dr.”

Ennek a véleménynek ad hangot sok hozzánk érkezett hozzászólás mellett Engel Gyulának, az ismert nagykereskedőnek (Budapest, VI., Paulay Ede-utca 33) levele is, aki mint főhadnagy harcolt a fronton, maga is hadifogságban volt és Budapesten is hathatós akciót indított a hazatért hadifoglyok segélyezése érdekében, sőt elnöke is volt egy hadifogolyegyesületnek. A volt hadifogolytisztt többek közt a következőket írja levelében:

„Úgy vélem, hogy igen jó propaganda a béke érdekében, hogy a hadifoglyok mindennél ékebben be-

szélő, szomorú adatait sorakoztatjuk fel, emlékeztetésül az azt átzenvedő generációnak s okulásul az újabb nemzedéknek. Ez is egy út a kiengeztelődéshez, illetve a béke megszárdításához. Vajha remélhető-e... A leszerelési konferenciának ilyen előterjesztésekre volna szükség, számadatokkal bizonyítani, hogy viruló emberi életeket milliószámra dobtak áldozatul, akik pusztító kartácstűzben vagy táborok barakkjaiban egyaránt kínok kínjával pusztultak el, itthagya mindent, amiért érdemes lett volna élniük, s miért? ...

Tömegesen kapjuk a hasonló leveleket, amelyek mind megerősítenek bennünket abban a hitünkben, hogy a „Fehér cártól - vörös Leninig”, épúgy, mint „Éhség, árulás, Przemysl”, a legélelnebb visszhangot kelti a legszélesebb körökben.

Figyelemreméltó egy volt közkatonának a levele, aki sok társával ugyancsak hitvallást tesz a „Fehér cártól - vörös Leninig” mellett. Nowotarski Antal, volt közös „lángvető” (Pécs, Újhegy, Karacsony-ú. 2.) levelében többek közt ezeket írja:

„Tekintetes szerkesztőség! Magam is 24 hónapot töltöttem több oroszban mint jóban a cári és forradalmi Oroszországban, mint fogoly. Így megállapíthatom, hogy a „Fehér cártól - vörös Leninig” című érdekes cikksorozat saját tapasztalatom szerint is a teljes igazságot tartalmazza és így a közérdeket szolgálja.

Hazafiatlanná akkor válna, ha az írója az igazságtól eltérően azt írta, hogy nem volt ott szenvedés és nélkülözés...

Hasonló levelek tömege állapította meg, hogy a „Fehér cártól - vörös Leninig” valóban objektív an igazságot dolgozza fel az orosz hadifogságról. Ezek a levelek már a végzőfokú hivatalos döntés előtt is igazságot szolgáltatnak nekünk a főváros sérelmes döntésével szemben...

Megkezdődött a Magyar Hétfő vásárlási versenye

A Magyar Hétfő vásárlási versenye, amely az elmúlt hétfőn startolt, a legnagyobb érdeklődéssel indult meg. Már az első héten tömegesen küldték be olvasóink a számlákat, illetve a vásárlási jegyzékeket, annak igazolásául, hogy milyen tömegesen vásároltak az olvasók azoknál a cégeknél, amelyek lapunkban hirdettek. Ezen a héten folytatódik a vásárlási versenyünk és felhívjuk olvasóink figyelmét azokra a cégekre, amelyeknek hirdetéseit mai számunkban találhatják. A hét folyamán ezeknek a cégeknek vásárlási jegyzékeit, illetve számláit kell kiadóhivatásunkba beküldeni és mindazok, akik ezzel igazolják, hogy hirdetőinknél vásároltak, résztvesznek a versenyben. Legközelebbi számunkban közöljük, hogy a verseny résztvevői közül az első hét díjat kik nyerték el.

OLCSÓ harisnyanapok

Női harisnya „Viscona”-müseyem, kis szépségűhívával	-88	Gyermekzokerli színes csak kis számokban -20
Női harisnya „Viscona”-müseyem, egyszébb szövésű, hibátlan	1.55	Gyermekzokerli fehér, igen jó macco-minőségű 1-es nagyság -38
Női harisnya sűrű szövésű, garantált hibátlan minőségű	1.95	Gyermek-térdharisnya fehér és színes, kitűnő fiór-minőségű 3-10 számig
Netz harisnya a legújabb divatszínekben	2.75	Női és gyermek teniszsockni fehér, rendkívüli ajánlatunk ...
1500 pár Női harisnya kitűnő macco-minőség, kis gyári hibával	-68	
Férfizokni mintázott, kitűnő, tartós, használati minőség	-55	
Férfizokni kiváló fiórminőség, egyszínű és divatos szép mintákkal, rendkívüli előnyös ajánlatunk	-78	
Férfizokni különleges finom fiórminőség a legszébb divatszínűvel	1.18	
Férfisportharisnya kis gyári hibával	-95	
Férfi sportharisnya valódi fiórminőség	1.95	



Pénteki Occasio

Mivel a következő péntek ünnepnapra esik, kivételesen már csütörtökön is árusítjuk az alanti cikkeket:

Georgette és Muslin pazar, szép nyári miniták, kb. 100 cm szélesek, eddig nem nálott ára:	1.90	Női ruhák mintázott szövetekből, tweed, trikó és milanese anyagokból	4.50
Tweed a praktikus női ruhakelme, igen csinos apró mintázzal	1.50	Fiúcska nadrágok fehér damaszt vászontól, amerikai pamuffonálból, bármely nagyság	-75
Női „Páló” ingblúz gyönyörű pasztell színekben	1.90	Bútorhuzat legújabb csik- és virágminták, igen erős, tartós minőség, mosásban szintartó anyagok	-85

Gyermek-Pullover és Kötött Joppe (kabátka)

szavatoitan tiszta gyapjúminőségek, egyszínűek és mintázottak 3-10 éves gyermekek részére

bármely nagyság I. sorozat	3.50
II. sorozat	4.90

Fényves

Kálvin-tér 7

Ullstein szabásminták gyönyörű tavaszi és nyári modelljei nálunk teljes választékban kaphatók.

Postán utánvétellel szállítunk, 15 per-ön felüli b. rmentve.

Súlyos autókarambol a Paulay Ede-utcában

Vasárnap éjjel borzalmas autókarambol történt a Paulay Ede-utca és a Laudon-utca keresztezésénél. Éjjel 2 órakor két kéktaxi haladt a megengedett sebességgel, az egyik a Bp. 18-364. rendszámú volt, amely a Paulay Ede-utcán a Vilmos császár-út felé robogott, a másik pedig a Bp. 18-315. rendszámú, amely az Andrássy-útra akart kikerülni. A két taxiban utasok voltak, akik kihallgatásuk során elmondották, hogy a soffőr az útkereszteződés előtt szabályosan túllépett, hogy miképpen történt a szerencsétlenség, ennek nem tudják magyarázatát adni. Az összeütközés olyan heves volt, hogy a Bp. 18-364. számú autó, amelyet Szabady Ferenc vezetett, felborult, a kocsit teljesen összetört, a soffőrt pedig életveszélyes sérülésekkel szállították a Rókus-kórházba. A másik autó vezetője, Bónyi Ferenc csak könnyebben sérült meg. Az utasok, egész csodálatos módon, teljesen sértetlenek maradtak. Bónyi Ferencet előállították a főkapitányságra, ahol őrizetben vették és mindaddig őrizetben tartják, míg a másik, szerencsétlenül járt soffőr visszanyeri eszméletét és valamást tehet.

„SIESTA” megváltja

A csupán áldfőre és pihenőre vágyók részére - penziórendszerrel is létesített -

Önt, már napi 9 pengőért is, háztartásának gondjaitól. Ez a csodás felkésztő klimatikus gyógyintézet tökéletesen átszervezett új diétás konyhájával, legmodernebb víz- és villanygyógyászattal úgy bel- és ideg-, mint sebészeti betegek továbbra is az eddigi elismert esőrendű gondozásában részesül, s emellett

árait újból mérsékelte

I., Ráth György-utca 5. Telefon: 501-80

BANÓ DEZSŐ ELŐADÁSA. Fontos és érdekes előadást tart Bánó Dezső, az Idegenforgalmi Szövetség alelnöke, Balatonfüred Gyógyfürdő vezérigazgatója a tudományterjesztő előadásorozatban, amelyet a Balneológiai Egyesület rendez dr. Dalmady Zoltán e. tanár elnökelete alatt az országos fűrdőügyi kiállítással kapcsolatban. Bánó Dezső egészen új világításba helyezi a magyar fűrdők adázási és más gazdasági ügyeit. Alapos történelmi rész után a mai helyzetet minden oldalról megvilágítja, sorra teszi a sérelmeket és kitűnően megokolt javaslatokat tesz a fűrdők és az üdülőközönység érdekében is. Bánó előadását, amely hétfőn, 10-én délután 2-7 órakor kezdődik a Népegyesületi Múzeum Ötvös-utca 3. számú házában, nagy érdeklődés előzi meg az idegenforgalmi, fűrdőügyi és általában gazdasági körökben.

Oh könnyű szék, boldog óra!
MIRA fordít mindent jóra.
 Jóemésztés, hosszú élet,
MIRA vize, áldiak Téged!

Andrássy-úti Színház

Nagyszombaton először:

A CSODANEHEGEDŰS

László Aladár vígjátéka 3 képből

BAJOR GIZI

TÖRZS JENŐ

felléptével és a ragyogó új műsor

Békeffy konterál!

„Aki csúnya, ne menjen bálba!”

Érdekes ügy foglalkoztatta a napokban az újpesti járáshírságot. Van Újpesten egy fiatalember, Reif Mihálynak hívják, aki a legjobb akarattal sem nevezhető Adonisznak... Groteszk külseje miatt már filmszerződtetési ajánlatot is kapott, de kitart eredeti foglalkozása, az ügynökösödés mellett és visszautasította a kedvező ajánlatot... Mindemellett Újpesten nagyon szeretik a jómodorú és jóhumorú fiatalembert...

Februárban történt azután, hogy az újpesti kereskedők bált rendeztek. Erre a bálra meghívó nélkül ugyan, elment Reif Mihály is, megváltotta a 2 pengős belépőjegyet és megvacsorázott, amikor váratlanul hozzálépett Gere László kereskedő, a bál rendezője és távozásra szólította fel.

— Aki ilyen csúnya — mondotta Gere —, az maradjon otthon. Különben sinos meghívója, azonnal távozzon!

Reif vonakodott a felszólításnak eleget tenni, mire Gere az ügyeletes rendőrről kivizeltette Reif Mihályt.

Reif feltűnően durva becsületértéssel címén pert tett folyamatba Gere ellen. Az ügyet pénteken tárgyalta dr. Pilisdr Lajos járásbíró, aki Gere László bűnösségét megállapította és öt 80 pengőre ítélte. Az, hogy valaki csúnya, nem ok arra — így szólta az indoklás —, hogy ne mehessen bálba. A felek megnyugodtak és így az ítélet jogerőre emelkedett.

KIFOSZTOTTAK EGY ÜGYVÉD VILLÁJÁT. Vasárnap bejelentést tett a főkapitányságra dr. Mezey Sándor ügyvéd, akinek a Sas-utca 10. szám alatt van az irodája, hogy Cséri-utca 21. szám alatt levő villáját feltörve és kifosztva találta. Kára körülbelül kétezzer pengő. Ismeretlen tettesek ellen megindították a nyomozást.

SZÜNTESSEK MEG A SVÁBHEGYI BARÓ EÖTVÖS-ÚTI HALÁLKANYARÁT!

A Hdz- és Telektulajdonosok Országos Egyesülete az érdekeltek bevonásával akciót indított a Báró Eötvös-úti halálkanyar megszüntetése, illetve átépítése ügyében. Ennek az akciónak keretében az egyesület Szende Péter Pál elnöklésével ankétot tartott. Az ankétot Uzonyi Géza dr., Szerényi József báró, Bercsényi Antal és mások felszólalásukban rámutattak arra, hogy a Báró Eötvös-úti halálkanyar átépítésének haladéktalanul meg kell történnie. Elhatározták, hogy monstrumalkültség fogja a HATÓÉK-nek ebben a tárgyban készült memorandumát Sipőcz polgármesternek átadni.

A Békésmegyei Ezerévi Ház Köré husvét vasárnap este tartja 40 éves jubileumi műsoros estjét a Békésmegyei Kaszinóban Békésgyulán.

A PÉNZTÉTELI KÖZPONT KÖZGYŰLÉSE. A Pénztételei Központ szombaton délelőtt 11 órakor tartotta közgyűlését Korányi Frigyes báró elnöklésével. A közgyűlésen a Pénztételei Központ kebeléhez tartozó tagintézetek megbízottai nagy számban jelentek meg. Körtük a főváros és a vidék pénzügyi életének előkelőjeivel. A kormány részéről jelen volt László Sándor b. államtitár, továbbá Holtzvárt Ferenz miniszteri tanácsos. Korányi Frigyes báró megnyilvánulásában rámutatott bevált gazdasági és bankszervezésünkre. A közgyűlés az előterjesztett mérleget elfogadta.

MILY KEDVEZMÉNYEKRE VAN JOGUNK A NEMZETKÖZI VÁSÁR KIÁLLÍTÓINAK? A Nemzetközi Vásár vezetősége most tette közzé új teljes listáját azoknak a kedvezményeknek, amelyek jelentős anyagi előnyöket és költségcsökkentést jelentő kedvezményeket biztosítanak a vásár kiállítói számára. Az érdekes összeállítás kiterjeszkedik a gazdasági élet minden részére, a devizaközvetítéssel a kedvezményes reklámozási lehetőségeikig. Így bizonyos árukat devizabeszolgáltatási kötelezettség nélkül lehet exportálni. Szállítási és fuvardíjkedvezmények 10–50 százalékos olcsóbbítják meg a vásárra érkező áruminták fuvarköltségét és a vásáron lekötött rendelések leszállítását. Számos bel- és külföldi raktárház ad kedvezményt a tranzitárunknál is, ha magyar kereskedő közvetít. A vásár területén rendszeres postaszolgálat lesz és 40 pengőért minden kiállító standjára külön telefont szerelnek; a beszélgetésekből 20 százalékot visszatértenek, táviratokat 20 százalék kedvezményrel továbbítanak. A különböző nagy hirdetővállalatok 20–30 százalékos kedvezményt adnak a vásár kiállítóinak április 1-től május 15-ig.

Egy királynő lánykora

A Magyar Színház nagy szenzációja

Gaál Franciska

vendégfellépése

Röszereolók: Gaál Franciska, Törzs, Ráday, Gézon, Toronyi, Báthory Gizta, Szalay, Körmeny, Z. Molnár Kelet, Várady. — Premier: szombaton, április 15-én. — Nyilvános próbák: csütörtökön, április 13-án este 8 órakor

Hétfői Péter és Pál beszélgetése a fürdőügyi kiállításon

Szn: a fürdőügyi kiállítás. A gyógyfürdők modellje előtt találkozik Hétfői Péter és Pál. HÉTFŐI PÉTER: No ez a hét is meglepetéssel kezdődik! Mit csinál ma itt a balneológiai kiállításon?

HÉTFŐI PÁL: Hol vagyok én? Miért nem beszélsz inkább magyarul?

Balneológia azt jelenti magyarul: a fürdők használatának tana.

Tanítják, hogy hogyan kell használni a fürdőt? Oda én is beiratkozom...

Ez egy komoly tudomány, nem lehet elviccelni...

Fürdőni egy komoly tudomány? Micsoda piszkos ember lehet akkor maga...

Hagyja abba a buta vicceit, inkább mondja meg, mit keres maga itt?

A feleségem már évek óta szektroz, hogy rendezzünk be egy új fürdőszobát, hát eljöttem ide, hátha látok egy jó mintát...

De maga szerencsétlen, itt nincsenek fürdőszobaberendezések, itt az ország gyógyfürdői láthatók.

Már megint ugrat... Azt hiszi bedülök magának és elhiszem, hogy Pestre hozták az ország összes gyógyfürdőit?

Minden fürdőnek itt a modellje...

Hol vannak a modellek? Azok caudaszép nők szoktak lenni...

De nem olyan modellekről van szó! A fürdők kicsinyített modelljei vannak itt kiállítva. Például nézze, itt van Lillafüred...

Nem látom a fürdőt... Akkor ez nem is az igazi Lillafüred...

Már látom, magával nem lehet a fürdőről beszélni! Pedig ez egy komoly dolog. Propaganda az itthoni nyaralás mellett.

Minek kell ahhoz propaganda? Én már évek óta Pesten nyaralok...

Tudja mit, beszéljünk inkább másról. Mit szól hozzá, hogy hamarosan megjelenik az új tejröndel? És hogy éppúgy fognak nálunk a tejjel csinálni, mint Braziliában a kávéval.

A feleséget beintik a vízbe.

Talán a vizet a tejbé?

Értse már meg, ez a tejröndel valószínűleg tengeri kigyó lett már, olyan régen tárgyalnak róla és most végül úgy oldják meg, hogy meg akarják semmisíteni a feleséget.

Kigyó is lesz a vízben, akarom mondani a tejbén?

A maga fejében van a tengeri kigyó! Mert a víz annyi benne, mint a tenger...

Akokr én is rendezek egy jobbné...

gogyis hívják ezt fürdőügyi kiállítást magyarul?

— Nem jobb, hanem halneológiai kiállítás!

— Nem mindegy magának, hogy jobb vagy bal?

— Slussz! Ebből elég volt! Mit szól a legutóbbi rablási esethez? Meg tudja maga érteni, hogy egy dohánygyári tisztviselőt leütött egy öreg pénzbeszedő és el akart rabolni tőle 5000 pengőt?

— Az egy lelkiismeretes dohánygyári tisztviselő!

— Megörült maga? Hogy mondhatja, hogy lelkiismeretes?

— Na hallja, el akarta szedni a dohányt...

— Magával igazán nem érdemes szóbaállni! Hallotta, hogy történt még egy szörnyűbb rablási eset is? Vaduzban elraboltak két berlini színigazgatót!

— Talán úgy akarta mondani, hogy vadak?

— Vaduz! Lichtenstein fővárosa! Ahová kisibolják a pénzt!

A színigazgatóknak is van kisibolni való pénzüik?

— Ezek tönkrement berlini színigazgatók voltak.

— Akkor mit akartak tőlük elrabolni?

— Értse már meg, őket magukat rabolták el!

— Olyan nagy hiány van Berlinben a színigazgatókban?

— Ez egy politikai rablás!

— Olyan, mint a talpfa?...

— Inkább beszéljünk másról!

— Gyanús nekem, hogy maga is minden másról beszél, mint a talpfáról...

— Most már nemcsak buta, hanem szemtelen is? Inkább mondja, mi a véleménye, hogy az angol és francia kormányfőfiak kimennek Amerikába?

— Kivándorolnak? Hát már nekik is olyan rosszul megy?

— Dehogyan vándorolnak ki! Macdonald és Daladier a világgazdasági válság miatt utaznak ki Roosevelthez...

— Mondom, hogy rosszul megy már nekik is... És a Gömbös, meg az Imrédy nem megy ki?

— Miért mennének?

— Talán nálunk olyan jó a gazdasági helyzet?...

— Azt kérdezze meg a Teleszkytől!

— Nem vagyok vele beszélőviszonyban!

— Mi az, összeveszett a Teleszkyvel?

— Dehogy! Nem vagyok vele beszélőviszonyban, mert nem is ismerem...

László Ferenc

Gustav Fröhlich Ideális alakítása:

Amiről az asszonyok álmodnak!...

Brillians történet egy szerelmes szép asszonyról, aki ékszer és szívet rabolt!...

Rendezte: BOLVÁRY GÉZA

Mától: PALACE

A HATALMAS ÉTVÁGYÚ SZÉPSÉG-KIRÁLYNŐ HITELEZÉSI CSALÁS MIATT FOLJELENTETTÉK

ADÓS MARADT A MÁSODMAGÁVAL ELFOGYASZTOTT PEZSGÓS VACSORA 72 PENGŐS CECHJÉVEL

Kinos jelenet játszódott le néhány nap előtt egy vámházkerületi étteremben éjjel után két órátkor, mikor a vendéglőjellegű étteremre kötelező zárasi idő bekövetkezett és a vendégeknek számlájuk kigyógyulása után távoznunk kellett. Este 9 órakor két fiatal nő érkezett az étterembe. Egyikük Cziczvarek Éva, az éjjeli élet egy sokat szereplő hölgye volt, akiről „szerelmi bánatában” elkövetett „öngyilkossági kísérlet” alkalmával sokat hallott a nyilvánosság, a másik Szabó Böske nevű barátnője. A hölgyek nagy vacsorát rendeltek, hozzá előbb bort, majd pezsgőt, végül konyakot fogyasztottak. Farkasétvágyal ettek és mohón, kacagó kedvvel ittak, hogy közben sürin, aggodón és pillanatra el-oliosonni arcait figyeljék az ajtó. Lassanként kidültek mellőlük a vendégek és mire éjjel két óra lett, már csak néhány asztalnál ült néhány mulató vendég. A két fiatal hölgy jóllakottan és virágos kedvben semmi hajlandóságot sem mutatott a távozásra, mire az étterem Tóbiás nevű főpincére tiszteletteljesen odalépett hozzájuk, átnyújtotta a számlát az elfogyasztott ételről és italokról és kérte annak kiegyenlítését. A számla szerint Cziczvarek Éva barátnőjével a következő vacsorát ette végig:

2 adag imbisz,
2 adag rostos sült angol hús,
5 darab migon,
4 adag szőlő,
2 üveg vörösbort,
5 üveg pezsgő,
8 pohár konyak.

A számla 72 pengőt tett ki. Cziczvarek Éva

a számla átnyújtásakor nem jött zavarba, bár eszeágában sem volt, hogy azt kifizesse.

— Hogy képzeli főúr, hogy mi ilyen számlát fizessünk?

— De hölgyeim, ha rendeltek és fogyasztottak, fizetni is kell, — válaszolta a főpincér.

— Uralkol volt itt találkozónk, — hangzott most az ellenvetés — az ő biztatásukra vacsoráztunk, nem tehetünk róla, hogy nem jöttek el.

— Kérem, nekem ehhez semmi közöm. Csak nem kívánják, hogy én fizessem meg a hölgyek pezsgős vacsoráját?

— Mi jót akartunk, — válaszolta az egyik kisasszony. — Rendes körülmények között sem nem eszünk, sem nem iszunk ennyit. Úgy gondoltuk, hogy itt majd jó szívet gondolnak



ránk, ha az urak, akiknek jönniök kellett volna, nagy cechet fizetnek.

A főpincér, aki nem hajlik a romantikára, rendőrt hivatott. Igazolatlanság után a nagyétvágyú hölgyek, akik szemlátomást nem fogták fel tragikusan az esetet, eltávoztak azzal az ígérettel, hogy másnap délután behozzák a pénzt és ezzel az ügyet a lovagiaság szabályai szerint elintézik. A főpincér várt, de sem másnap, sem harmadnap, sőt egy hét múlva sem kapta meg pénzt, mire ügyvédje útján büntető feljelentést tett a rendőrségen Cziczvarek Éva és Szabó Böske ellen hitelezési csalás címén. A rendőrség megindult az eljárás, amely alkalmasint a büntető járásbírószágon fejeződik be.

A METEOROLÓGIAI INTÉZET

Jeleníti április 6-án délelőtt 12 órakor: Középeurópaiban a szél csendesedik és az idő javulóban van. Az Atlanti-óceán partján újabb esőzés indult meg.

Hazánkban erősebb szél már csak a keleti és nyugati határszélek közelében van. Az éjjeli folyamán a déli és délkeleti vidékeken még volt egy-két kisebb zápor. Majdnem általánosan jelentékeny volt az éjjeli lehűlés. A legérősebb fagyot — minusz 3 Celsius fokot — Bánhida jelentette.

Budapestben 9-én délelőtt a hőmérséklet 10 Celsius fok, a tenzorszintre átszámított légnyomás pedig 766 milliméter.

Várható időjárás a következő 24 órára: Változó felhőzet, erős éjjeli lehűlés, nappal a mainál valamivel erősebb felmelegedés.

FILMHÉT

ROYAL APOLLO: A kísértetek vonata. Btró Lajos novellája nyomán készült ez a kitűnő hangosfilm, amely részben angol, részben magyar művészek munkájának az eredménye. A legjobb magyar hangosfilm, amit eddig csináltak. László Lajos rendezése elsőrendű és kitűnőek a magyar szereplők: Törzs Jenő, Rökk Marika, Gombaszögi Ella, Ladomerczky Margot, Beregi Oszkár, Ihász Lajos, Bodó Ica, Kertész Gábor, Komlós Vilmos és a többiek. A „Kísértetek vonata” bizonyosan hosszú ideig fog a siker pályáján robotgni.

DÉCSI, OMNIA és CORSO: Éjjeli randevu. Kedves meséjű, hangulatos film, amelyet Karl Fröhlich rendezett ötletesen. Felvételei szépek, szereplői, élükön a kitűnő Lee Parryval és Johannes Riemannal nagyon jók.

UFA és KAMARA: Mister X. A legizgalmasabb grand-guignol, amit hosszú ideje filmen láttunk. Több a detektívdrámánál, a borzalmak úgy ki vannak élvezve benne, hogy a néző idegei egy pillanatra sem jutnak pihenéshez. Kertész Mihály rendezése bravuros, a szereplők figyelemreméltóak. Kísérőműsorul három nagyon érdekes kisebb film szerepel.

FORUM: Repülő árnyak. A legérdekesebb expedíciós filmek sorába tartozik a „Repülő árnyak”, amelynek felvételeit Ernst Udet repülőgépről készítette Afrika belsejében. Mellette Szöke Szakáll kitűnő egyfelvonása, a „Vonósnyegyes” szerepel a műsoron, amely éppúgy megkacagtatja a közönséget, mint kabarégyfelvonások korában.

Mi mutattuk be a világ legnagyobb filmjeit — de ennél grandiózusabbat még mi sem játszottunk!

Pánik a városban!

Kedden este díszbemutató!

Szerdán ünnepi premier!

FORUM

A BAROSS-TÉRI

FILLÉRES DIVATHÁZ

MAGYAR FILLÉREKÉRT

CSAK

MAGYAR ÁRUT

ÁRUSÍT

Bőr
komótcipő 97
35-46 sz. nagyságban

Hímzett
Combiné 125

Csipkés
Combiné 145

Műselyem
Combiné 157

Milanes
Combiné 290

Hímzett
Hálóing 195

Charmeus
Hálóing 390

Duplatalpú
Maccó harisnya hib. 47

Műselyem
Harisnya hib. 47

Flór
Harisnya hib. 73

Viskosa
Harisnya rep. 73

Ia női
Flórharisnya 97

Műselyem
Jambósapka 19

Műselyem
Svájci sapka 59

Mosóvöl
Pongyola 197

Műselyem
Pongyola 290

Tüleséres
divatkesztyű 97
minden színben

Férfi Freskóing 295	Gyermek Sporting 145
Férfi Hálóing 290	Férfi Sporting 167
Férfi Puflining 395	Műselyem Sporting 275
Öpper, rövid Gombos nadrág 147	Charmeus, férfi Sporting 490

Férfi és női divatcipő 880

szavatolt minőségben, bármely formában ... fillér

Milanes
tánc-
nadrág
100

Gumitalpú
Vászoncipő 178
35-től 41-ig ... fillér

Ponponos
Szegedi papucs 270
fillér

Divatos női
Bocskorcipő 390
minden színben ... fillér

Svájci
sapka
fehér és
színes
107

Férfi sportcipő 1280

Dull-box bőrből, ... fillér

Csipkés női Házicipő 65	Csipkés női Zsebkendő 19
Babicipő 78	Munkás Zsebkendő 23
Gyermekcipő 140	Crepe de Chine Zsebkendő 29
Betétes cipő 265	Ajzoros férfi Zsebkendő 39

RUMBA-
pullover 97
minden színben

Flór sokerli 18
kis számok

Teniszszokni 33
fehér és színes

Térdzokni 39
minden számban

Férfi
Strapazokni 26

Férfi
Divatzokni 39

selyemkockás
Divatzokni 58

Sportharisnya 55
szövetmintás, hibával

Sportharisnya 83
flór, hibával

Gyermek, imit.
Svéd kesztyű 78

Körültűzött
Férfi kesztyű 147

Zoknitartó 26

Férfi
Atlétatrikó 89

Férfi
Sportsapka 97

Triko
Tréningruha 490

Munkásöltöny 590

Műselyem
csíkos blúz 97
minden színben

Vidékre
utánvét mellett
szállítunk!

BAROSS-TÉR 2.

(A József főherceg-szálloda épületében)

Csomagolást
nem
számítunk!

Városzéli telep, utak, vas-talpak és sorompók

A t. Ipari Munkaszervező Intézet címére ...

UTÁK. A rákoskeresztúri temető mellett már épülnek a városzéli telepítés házikói. Szándékosan mondjuk, hogy házikók, mert ilyen kicsire méretezett házacskákat csak az Alföldön láttunk építeni — vályogból. Itt téglából építik azokat, szép pirosra égett téglából, amelyeket sok kilométerrel szállítanak ide. Sok kilométerrel, amikor néhány száz lépésnyire ott áll a hazai téglagyárak legnagyobbika. Ott áll kihűlt kemencékkel, ott áll munka nélkül. A téglakartell jövöltéből, amely oly szerencsésen szervezte meg a hazai termelést és a piac elosztását, hogy most talán Óbudáról kell a Drasche-gyár közelébe fuvarozni a téglát. Ez nem megy valami könnyen — már tudniillik a fuvarozás —, mert azokon az utakon még a vaskerekű szekereket is tengelytörés fenyegeti. Szerencsére nem sokáig, mert közeledik az az idő, amikor előkelő személyiségek autói fogják megkörülni erre felé: majd amikor ünnepélyesen felavatják a készülő telepet. Amit évek óta a lakosság nem tudott elérni — hogy ezeket az utakat megjavítsák —, egy csapással lehetővé teszi az a tény, hogy egyszer egy alkalommal valami nagy, ünnepléses céloz lesz itt a telep átadásakor és erre a botrányos útra az előkelőségek autói nem merik ráengedni. Folyik is már javában a bazaltkövek szállítása és mindenki, akit arra visz az útja, boldogan emlegeti: a békében akkor készült jó út valamire, ha ott folyt le a hadgyakorlat és oda várták a legfőbb hadurat, kár, hogy nincsen sokfelé ilyen ünnepségre kiltás, azok a bizonyos „béköt utak”, amelyek megépítése ugyancsak az Ipari Munkaszervező Intézet programjához tartozna, hamarosan megépülnek. De így...

Igy kedélyeskedik a minisztérium és a MÁV. igazgatósága, mielőtt és miután a sorompókat eltávolította. Látszik, hogy mennyire féltik az állampolgárok életét. Felmerül azonban a kérdés, ha ennyire gondoskodik róluk, miért nem hagyja meg egyszerűen a sorompót a helyén és miért szünteti meg ezt az iparágat: a sorompókészítést?

Az Ipari Munkaszervező Intézetnek ehhez is lehetne néhány szava... (L. J.)

VASTALPFA. Vasból fakarika. Szintén valamelyes szervezés eredménye az, hogyha az ember gyorsvonaton végigszalad a miskolci vonalon, a pályatest mentén hatalmas rozsdás vastömegeket lát és a helyzettel ismerős vasutasok ilyenkor nevetve mondják: ime, a vastalpfá. És furcsa történeteket mesélnek el. Sok-sok hónappal ezelőtt felmerült az ötlet — a helyes ötlet —, hogy fában szegény országunk — amely ugyan vasércben sem gazdagabb —, a vasúti vágányoknál használatos talpfát pótolni fogja beton, vagy vasból való „talpfával”. Elkezdődtek a kísérletek, amelybe a MÁV. rengeteg pénzt ölt bele és azóta sem hallani a „vastalpfáról”. A beton-talpak teljesen elűntek, a vastalpak azonban megmaradtak: a pályák mentén rozsdás vastömegek formájában ott ékeltelkednek.

Az Ipari Munkaszervező Intézet megszervezhetné ezt a munkát is: vagy használják fel ezeket a vastalpakot, vagy szállítsák vissza őket oda, ahol készítették.

És nézzék azt is meg, hogy lett az öt-pengős állami vastalpból tizenegypengős magán-vastalp?

SOROMPÓK. Egészen furcsa kereskedelemügyi miniszteri rendeletről hallottunk a héten. A MÁV. miskolci üzemigazgatósági vonalain egy bizottság tartott néhány hónappal ezelőtt közigazgatási bejárát és itt egyszerűen megállapították, hogy feleslegesek a vasúti sorompók. Amíg addig vigyáztak a polgárok testi épségére, a jövőben vigyázzanak a gazdák saját magukra. Ha jön a vonat, ne haltsanak át a vágányokon.

A közigazgatási bejárás során megvizsgálták, hogy hol van „kiltási akadály”, s ahol jól lehet látni a közeledő vonatot, ott feleslegesnek jelentették ki a sorompókat. (Nehogy tévedés legyen, nem vicinális vonalakról van szó, hanem fővonalról, tehát ott is, ahol gyorsvonatok közlekednek.)

Kissé ködös, viharos időben — mondja most a kereskedelemügyi miniszternek egy leírata, amelyet az érdekelt városokhoz intézett —, különös óvatosság tanúsítandó éjjel, hogy nem hallatszanak-e sípjeltek.

De kioktatja ez a rendelet — a polgármestereket (természetesen azért, hogy adják tovább polgáraiknak), hogy

„aki az átjáróhoz járművel közeledik, az lassan haladjon, ha pedig nehéz és hosszú járművel, vagy csordával halad át a pályán, akkor az illető elöl járjon és nézzen körül. Senki ne haladjon át a pályán, ha vonat közeledik, ha vonat nem jön, viszont megállás nélkül, gyorsan haladjon át, különösen hosszú járművel. Áthaladás előtt mindenki győződjék meg arról, hogy a járművön a rakomány rendben legyen, nehogy emiatt támadjon az út-átjárón áthaladás közben akadály. Két vagy több vágányú pályán egy vonat elhaladása után nem szabad addig áthalatni, amíg meggyőződést nem szerzett arról, hogy a többi vágányon vonat nem közlekedik-e?”

A sírok ápolása

Égy a régi kerepesi út, mint az új központi tisz. temetőben APRILIS MÁSODIK FELEBEN VESZI KEZDÉTET. Befektetések a PESTI CHEVRA KADISA székházában, VII., Erzsébet körút 26. szám alatt MÁR MOST eszközölhetők, esetleg ugyanoda postán is beküldhetők.

KÖZGAZDASÁG

Negyedmillió utas váltott az első héten kasszakasz-tantuszt a villamoson

A BESZKART újítása a három vonalon havi 750.000 pengő bevétel-többletet eredményezett

Rég nem volt olyan sikere a BESZKART újításának, mint a kasszakasz bevezetésének. Hétfőn lépett életbe az új rendszer, mint ismeretes, egyelőre próképpen három vonalon: a 3, 6 és 10 jelzésű villamosokon. A közönség a legnagyobb örömmel fogadta a 6 filléres tantuszt bevezetését, amelyek lényegesen olcsóbbá teszik a villamoson való utazást.

Az első hét után már pontosan megállapítható, hogy milyen

meglepetően nagy számban vette igénybe a közönség mindjárt az első napokban a kasszakasz-kedvezményt,

amely szinte példátlan gyorsasággal ment át a köztudatba. A BESZKART igazgatóságától vasárnap nyert információk szerint az első héten a következő emelkedést mutatja a hat filléres tantuszok eladása:

— Hétfőn, tehát az első napon 34.937 tantuszt használtak az utasok, kedden ez a szám már 41.218-ra emelkedett, szerdán 42.123, csütörtökön 41.816, pénteken, amely a villamosforgalomban általában a leggyengébb nap szokott lenni 40.572 és szombaton ismét 42.363 tantuszt használtak. Így tehát az első hat napon 243.029 hat filléres érmét, vagyis

az első héten — beleértve a vasárnapot is — több mint negyedmillió tantuszt használtak a villamoson.

Ezek a számok nem a megvásárolt, hanem

INGYEN AJANDÉK, MÉG A LEVÉLPORTÓT IS VISSZAKAPHATJA!

MONDJA MEG A MULTJÁT ÉS MI FELTÁRJUK A JÖVŐJÉT!

Hetek óta működik Budapesten Marelli munkatársai, akik az emberek tömege keres fel kérdésével, hogy tanácsot kérjenek tőle. Mielőtt nagyobb vállalkozásba kezdenének csak a kiváltságosoknak jutott osztályrészül, hogy igénybe vehetik Marelli tanácsát, mert egy tanács Európában 10 dollárnak megfelelő összegbe kerül.

A „Magyar Hétfő” olvasói azonban teljesen ingyen juthatnak ahhoz a 20 évre előre kiszámított eseményfeloaláshoz, amelyért eddig hatalmas összegeket kellett lefizetni. Feltelesen vegye igénybe lapunk páratlan kedvezményét! Mondja meg múltját, illetve töltse ki az alábbi szelvényt és Marelli munkatársai megmondják jövőjét. Hálásként nekünk és új híveket szereznek nekünk, amelyért hálásként lesznek Önnek.

Kérjük az alanti szelvényt kitölteni és 32 fillér postabélyeg melléklékével elküldeni a Magyar Hétfő kiadóhivatalába, Budapest, VI. Rózsa-utca 111., ahonnan bucsánk továbbítja, mi azonnal kidolgozzuk. Önhez visszajuttatjuk és még a levélportó visszaszerzésére is könnyű alkalmat adunk.

Név: _____
 Cím: _____
 Születési év: _____
 Melyik évben állt anyagiilag a legjobban?
 Melyik évben volt komoly beteg? _____
 Melyik esztendőben volt szerelmi vagy lelki szempontból a legboldogabb? _____

A Salgótarjáni Köszénbánya Részvénytársaság

Dr. Chorin Ferenc felsőházi tag elnöklete alatt ma tartott 65-ik rendes évi közgyűlése megállapította az 1932. évi zárszámadásokat és a lefolyt üzletévre részvényenként 1,25 pengő osztalék fizetését határozta el. A szelvény f. é. április 19-től kezdve kerül beváltásra. Elhatározta továbbá a közgyűlés az Egyesült Téglá- és Cementgyár Részvénytársasággal való egyesülést anélkül, hogy e célból a társulat alaptőkéjét felemelte volna. E határozat alapján a társulat tárcájában levő 58.785 drb Egyesült Téglá-részvény megsemmisítették, a még forgalomban levő 2215 drb. részvény pedig 1:3 arányban Salgó-részvényre cserélték be úgy, hogy minden egyes Egyesült Téglá-részvényre három Salgó-részvény esik. A beolvadó társaság azon részvényesei, akik részvényeik ellenében készpénzt óhajtanak, egy Egyesült Téglá-részvény ellenben 60 pengőt kaphatnak.

Végül a közgyűlés az igazgatóságba Fellner Alfréd és Wertheimer Adolf urat és a felügyelőbizottságba Erdőhegyi Lajos urat választotta meg.

A Magyar Általános Köszénbánya Részvénytársulat igazgatósága megállapította az 1932-i üzletév mérlegét, amely a szokásos leírások után 4.672.508,85 P (1931-ben 8.289.728,87 P) tiszta nyereséggel zárul. — Az igazgatóság április 29-én hívja egybe rendes évi közgyűlést, amelynek indítványozni fogja, hogy az 1932. üzletévre az osztalék — a tartalékok és alapok dotálásá után — részvényenként 14 (tavalay 24) pengőben állapítsák meg.

A DUNANTULI BANK RT. az elmúlt üzletével is nagy súlyt helyezett mobilitásának megőrzésére, aminek tanujelje az is, hogy évről-évre készpénzben és pénztételekben 182.823,77 pengővel rendelkezett. A váltótárca 2.709.403,43 P, amiből a visszleszámlatolás 1.631.160 P. A betét 1.456.970 pengő 27 fillér. Az eredményszámra terhére és a nyereség felosztás során 10.505,42 P-t leírásokra fordított s a kimutatott 25.052 P 6 fillér tiszta jövedelemből részvényenként 2 P osztalékot fizet. A minden tekintetben kiváló eredmény elérésében Dusbala Vilmos vezérigazgatónak van nagy érdeme, aki alapos szakudással és gondosan irányítja az intézet ügyeit.

A PÉCSI TAKARÉKPÉNZTÁR Visnya Ernő vezérigazgató koncepciójának megfelelően tudta az elmúlt üzletév eredményeit létrehozni. Az intézet régi üzletfeleinek változatlan bizalmát igazolja, hogy a súlyos viszonyok ellenére 840 új takarékpénztári könyvecskét állított ki, összesen 1.124.166 P tőke összegrel. A betétek és folyósámlák állománya meghaladja a 7 és fél millió pengőt, a váltókihelyezések 16 millió pengőt tesznek ki, az értékpapíralomány 100.000 pengővel apadt. Mobilitásának egyik bizonyossága, hogy pénztárkészlete 363.586 P 13 fillér, pénztételeknek fennálló követelése 372.273 P 20 fillér tett ki. Az intézet közel 2 és fél millió pengő saját tőke mellett 109.683,87 pengő tiszta nyereségre mutat ki, miután mérlegben belül leírásokra 30.505,70 pengőt fordított. A nyereségből az ingatlan értékesítéskénti tartalékalapot 11.120 pengővel dotálta és egyéb alapszabályszerű levonások után részvényenként 10 pengő (5 százalékos) osztalékot fizet.

A SZEGED-CSONGRÁDI KEDVEZŐ MÉRLEGE. Az ország egyik legnagyobb vidéki takarékpénztára, a nyolcvannyel éves Szeged-csongrádi Takarékpénztár április hó 8-án tartja közgyűlést, amely elé az igazgatóság a múlt év hű beszámolóját terjeszti. A mérleg 3.687.909 pengő tiszta vagyon mellett 49.292 pengő tiszta nyereséget számol el rigorózus tartalékolás után. Az intézet konzervatív tudta jelentékeny betétállományát, amely, miként az előző esztendőben, 10 millió körül mozog, ami az intézet iránt megnyilvánuló bizalom dokumentuma. A váltótárca 20,9 millió pengőre rúg, amiből 9,7 milliót visszleszámlatoltott az intézet, tehát az igénybevevett reescompt alatta maradt a Nemzeti Bank által tolerált 45 százalékos határnak. Az óvatos és előrelátó hitelpolitika Kozma Ferenc kincstári főtanácsos szakértelmét és konzervatív üzletpolitikáját dokumentálja.

A szabad orosvázást valóította meg az ANGLÓ-DANUBIAN LLOYD ÁLTALANOS BIZTOSÍTÓ RT. a betegbiztosítás bevezetésével. Csekély díjak ellenében megtérülnek az orvosi, gyógyszer-költségek, továbbá a műtétek és kórházi ápolás költségei.

„VALTOZNAK AZ IDŐK — változnak az emberek.” Gyakran idézik manapság ezt a közmondást, pedig csak részben igaz. Lehet keleten háború. Amerikában elnökválasztás vagy bármilyen fontos politikai és gazdasági esemény — az emberek mindez nem befolyásolja a rádiószólam. A rádió nincs helyhez kötve. Ezt láthatjuk a dinamikus hangszóróval egybeépített lámpás 7050-es Orion rádióval is, mert föld és antenna nélkül működik, csupán a hálózatba kell kapcsolni. Kapható bármely szaküzletben, egyenámra is.

Hogy gazdálkodott a nyíregyházi üzemi részvénytársaság?

Nyíregyházáról jelenti a Magyar Hétfő munkatársa: A közüzemi gazdálkodás a háború után a székesfeváros után a vidéki városokra is átragadt, ahol legnagyobb részt a fővárosokhoz hasonló szomorú méreletek váltak ékes bizonyítékaivá annak, hogy a kereskedelmi tevékenység nem köztestületek kezébe való.

Nyíregyháza város vezetősége volt ezután az első között, amely — bár 800.000 pengős ráfizetés után — felismerte, hogy nem terhelheti tovább az adózó polgárokat a közüzemi vitelére alapított Városi Üzemi Rt. deficitjével és megszüntette azt. Az Üzemi Rt. tisztviselői jogilag nem tartoznak ugyan a városi státusba, a megszüntetéskor mégis a városról követelték elmaradt járandóságait.

Az Üzemi Rt. megszüntetésének természetes következménye volt az is, hogy az igazgatójának, Steiner Vilmos nyugalmazott őrnagynak is felmondottak, aki ezután 100.000 pengős követelést támasztott a részvénytársaság ellen, tárgyalás előtt azonban 10.000 pengőben kiegyezett. Ehhez az egyességhez a városi képviselőtestület is hozzájárult.

A határozat ellen azonban a Független Kisgazdapárt vezető tagjai fellebbezéssel éltek, előadva, hogy végkielégítésre Steiner Vilmos nem érdemes, mert az Üzemi Rt. az igazgató helytelen vezetése alatt elvesztette alaptőkéjét. Steiner Vilmos ezt a kijelentést sérelmezve, először hitelrontás miatt jelentette a fellebbezés aláíró Rimaszombathy Géza, dr. Nagy-mathé András, dr. Kerekes Pál, dr. Szics Jenő, dr. Erdős Bertalan, Bukovicszki József, Kiss János, Marcsok Pál, Moravszki István, Veczán József, Pelák János, Moravszki Márton, Subert Mihály nyíregyházi lakosokat, mint a független kisgazdapárt nyíregyházi vezetőit. Az ügyesség hitelrontás vétségét nem látva fennforogni, — mert az csak keres-

kedőkre nézve állhat meg — az eljárást megszüntette, de rágalmazás vétsége miatt az iratokat a járásbíróshoz tette át.

A napokban tartott az ügyben tárgyalást a nyíregyházi járásbíróshoz. A vádlottak sorban kijelentették vallomásaikkal, hogy a Nyíregyházi Üzemi Rt. gazdálkodását jogos bírálat tárgyává tették fellebbezésükben, állításukat fenntartják és a valódiság bizonyítását kérik.

A valódiság bizonyítása iránti tizenegy rendbeli kérelmet dr. Nánássy Imre nyíregyházi ügyvéd terjesztette elő és indokolta meg. Hangsúlyozta, hogy a Nyíregyházi Üzemi Rt. ez az adófillérekkel összerakott alaptőkéjű részvénytársaság, versenyt kizáró monopolisztikus helyzetet biztosított magának a nyíregyházi piacon az adófilléző iparral és kereskedelemmel szemben, — az utóbbiakat tönkretett a ezzel szemben még köztartozás-fizetési kötelezettségnek sem tett eleget; hogy alaptőkéje mindössze 50.000 pengő volt és évi 74.000 pengő fizetett ki személyi kiadásokra, tehát az alaptőkének több mint százszázalékát, hogy miközben tönkrement működésének ideje alatt a nyíregyházi kereskedelem és ipar, azáltal maga is tönkrement és a városnak a befektetett alaptőkén kívül több mint 800.000 pengővel kellett hozzájárulni — közpénz — a szanalásához. Kérte a Pénztérintéző Központ revizori jelentésének, a vonatkozó közgyűlési és kisközgyűlési jegyzőkönyvet, zárszámadások beszerzését, valamint a felügyelőbizottság tagjainak kihallgatását.

A bíróság a valódiság bizonyítását teljes egészében el is rendelte és így a következő tárgyaláson többek között Énekes János katolikus prépostot, Kovács Elek közjegyzőt, a részvénytársaság igazgatósági tagjait, Geduly Henrik evangélikus püspököt, a részvénytársaság felügyelőbizottsági tagjait fogják kihallgatni.

Eltűnik a szeplő

a nappal puder alatt használható, száraz Dr. Morisson szeplőelleni krém, avagy az éjjeli zsíros Dr. Morisson szeplőelleni krém, pedig mentesek minden ártalmas anyagtól. Kapható

minden jobb szaküzletben. Tégelye 1 pengő 50 fillér. Főraktár: Kozmochemia rt., Budapest, Molnár-utca 35. Ügyeljen a Dr. MORISSON névre!

I. Liga állása

1. Ferencváros	17	13	3	17:17	29
2. Újpest	17	12	3	2:69:28	27
3. Hungária	17	11	4	2:58:24	24
4. III. ker.	16	9	3	4:36:26	21
5. Budai 11	17	7	5	5:31:31	19
6. Bocskaí	15	7	3	5:30:26	17
7. Kőspet	17	4	8	7:35:48	12
8. Nemzeti	16	4	8	8:28:43	12
9. Szentendrei	17	4	4	9:25:43	12
10. Attila	17	4	1	12:22:43	9
11. Somogy	16	1	3	12:18:45	8
12. Soroksár	14	2	1	11:17:56	5

A MAGYAR HÉTFO

SPORTMELLÉKLETE

Husvét két napján az Üllő-út pályán felvonn!

A TELJES MAGYAR AMATŐR FUTBALLGÁRDÁ

Propaganda helydrak:

ülőlhely 80 fillér
állólhely 50 fillér

A Ferencváros váratlan veresége Pozsonyban

Bratislava Ferencváros 3:1 (1:1).

Pozsony, április 9. A Ferencváros csapata nagy csalódást okozott kedvetlen, puha játékkal. Szünet előtt még csak egyenlő erejű ellenfélnek bizonyult, a második félidőben azonban teljesen visszaesett. A 15. percben Bulla lötte a pozsonyiak vezető gólját és a Ferencváros csak a 42. percben tudott Takács II. 11-esből löté góljával kiegyenlíteni.

A második félidőben a pozsonyiak nagy fölénybe kerültek, a 4. percben Schors, a 37. percben pedig Masarovits lötte a gólokat.

— 0 —

A Margitszigetről Újpestra vándorolt a mező futó-bajnokság

Ma délelőtt rendezte a Magyar Athlétiikai Szövetség a kaposvárszabadosi lövészenyeren Magyarország 1933. évi szenior és ifjúsági mező futó-bajnokságát. A szeniorbajnokságot a védő Kelen (Vasas) nyerte az újpesti Görög előtt. Szabó Miklós MAC 8566-nek futott be, mert az újpesti Sárosi is megelőzte. A csapatbajnokságot értsi fölényrel nyerte meg az ÚTE és győzelmevel megszokhatta a MAC nyolc éven át tartott hevesi futó egyeduralmát. Az ifjúsági bajnokságot Ráthonyi KISOK nyerte. 2. Izóf MTK, 3. Szilágyi Pesterszabadosi AC. A csapatversenyben a fiatal Pesterszabadosi AC csapata szerelte meg a bajnok címet. Részletes eredmények:

Magyarország 1933. évi szenior mező futó-bajnoka: Kelen János Vasas 32 p. 40.8 mp, 2. Görög UTE 32 p. 49.2 mp, 3. Hermann Törökvs 33 p. 27.4 mp, 4. Sárosi UTE, 5. Szabó MAC, 6. Esztergomi UTE, 7. Cser MAC, 8. Gergely BÉTE, 9. Sárvány UTE, 10. Albert Törökvs, 11. Juhász UTE, 12. Likner Törökvs, 13. dr. Szerb MAC, 14. Gézény ESC, 15. Betházy ESC. — Csapatbajnok az Újpesti Torna Egyesület 32 ponttal, 2. Magyar Athlétiikai Club 62 pont, 3. Törökvs 67 pont, 4. ESC 84 pont. Tíz csapat indult.

Magyarország 1933. évi ifjúsági mező futó-bajnoka: Ráthonyi Sándor KISOK 13 p. 58.4 mp, 2. Izóf Lajos MTK 14 p. 01 mp, 3. Szilágyi Géza Pesterszabadosi AC 14 p. 02 mp.

Ifjúsági csapatbajnok: Pesterszabadosi AC 86 ponttal, 2. UTE 84 pont, 3. Vasas 92 pont, 4. FTC 110 pont. Tíz csapat indult.

— 0 —

Az első motorverseny

Részletes eredmények:
250 köbm. solo ohv kategória: 1. Kiss László FTC Puch 1 bűntétpont. Átlagssebesség: 88.019 km/óra.
250 km. ohv kategória: 1. Andó Antal FTC Velocette 9 bűntétpont. Átlagssebesség: 95.974 km/óra.
500 km. sv kategória: 1. Martinek István KMAC Gilera, bűntétpont nélkül, a verseny abszolút győztese. Átlagssebesség: 84.092 km/óra.
500 km. ohv kategória: 1. Lusztig Imre TTC Rudge, 2. bűntétpont. Átlag: 83.682 km/óra.
Oldalkocsis sv kategória: 1. Dálnoki László KAC Harley, 15 bűntétpont. Átlag: 65.383 km/óra.
Oldalkocsis ohv kategória: 1. Molnár György MTK Ariel, 9 bűntétpont. Átlag: 80.428 km/óra.
Társautomobilok: 1. Wilhelm Sándor KMAC Begati, 3 bűntétpont. Átlag: 78.397 km/óra.
Sportkocsik: 1. „Mende Klári” KAC Bean, 6 bűntétpont. Átlag: 81.349 km/óra.
Versenykivül állású indult állásértés kísérleten Kosma Endre BSE Rudge előtt beütött 194.529 km/óra.
A csapathelyezésben: 1. KAC (Blum Béla, Mende Klári, Dálnoki László).

GOZSY DR. NYERTE A BEAC TÖRVERSENYÉT

A BEAC kizárásos törvényt rendezett Semmelweis-utcai vívótermében. A délelőtti előmérkőzések után délután kezdtek meg a kielencs döntő mérkőzéseit. A mindvégig izgalmas és érdekes veresnyből Bay és Gözsy egyenlő számú győzelemmel kerültek az élre. Az elsősgéért folyó döntőmérkőzésből Gözsy került ki győztesként.

Eredmények a következők:
1. Dr. Gözsy HTVC 9 győzelemmel, 2. Bay BEAC 8 gy., 3. Mészáros HTVC 5 gy., 11 kapott tuss, 4. dr. Zöld BEAC 5 gy., 15 kapott tuss, 6. Palócz BEAC 4 gy.

II. LIGA MÉRKŐZÉSEK:

Vasas—Bak TK 2:0 (2:0), Csepel—VAC 2:2 (2:2), ETC—Budafok 2:1 (0:0), Drasche—SzNFC 1:1 (1:0), Taxi—Phöbus 0:0.

Prágában vasárnap egyetlen I. ligabajnoki mérkőzést játszottak, amelyen az SK. Klando 8:0-ra győzött a Sk. Liben ellen. A féldő 4:0 volt.

A DOMBÓVÁR—PÉCS VÁROSOK közötti ökölvívóverseny a legjobb városi együttes címért a dombóváriak 9:5 arányú győzelmével végződött. A dombóváriak közül Olasz, Mándi, Bedő és Németh, a pécsiek közül Kovács és Benkő győztek, míg a Klug—Hirt-mérkőzés döntetlenül végződött.

PRAGA—BÉCS 2:0 (2:0)

Prága, április 9. Prága—Bécs városok mérkőzése Prága 2:0 arányú győzelmével végződött. A féldő 2:0 volt. A prágaiak mindkét gólját Braine, a belgiumból Prágába származott csatár lötte. A mérkőzést a Slavia-pályán tartották 12.000 főnyi közönség előtt, a Prágai Fogl bíró vezetésével.

Vereséget szenvedett az osztrák »Wundermannschaft«

Még Bécsben sem nőnek a fák az égig...

Csehszlovákia—Ausztria 2:1 (0:0)

Bécs, április 9.

Az osztrák csodacsapat vasárnap délután a Hohe Warten 50.000 néző előtt bebizonyította, hogy nincsenek csodák és nincsenek „csodacsapatok”. A cseh válogatott csapat, amely pedig ezidőszent korántsem jelent olyan félelmetes erőt, mint valamikor, biztosan és ahogy Bécsben szokták mondani: „einwandsfrei” legyőzte az osztrákokat. Az osztrák csapat szempontjából annál súlyosabb ez a vereség, mert saját pályáján, saját nézőközönsége előtt érte ez a vereség. A csehszlovák csapatban különösen a fiatalok játszottak jól és az első félidőben határozott fölényben voltak az osztrákokkal szemben.

A féldő azonban nem hozott eredményt.

A második féldő 15. percében Pucs váratlan lövés vezetéshez juttatta a csehszlovákokat, sőt négy perccel később ugyancsak Pucs lötte szabadrúgásból a csehek második gólját is.

Az osztrákok elkecseregett finisbe fognak. Az óramutató már a 41-ik percet mutatja és még mindig 2:0 az eredmény a csehszlovákok javára.

Az osztrák csapat kornert ér el, amiből Smistik megszerzi az osztrákok egyetlen gólját.

Továbbra is az osztrákok támadnak, de az eredmény nem változik. A mérkőzést Langevics balga bíró vezette.

A magyar tartalékgárda Belgrádban fölényes győzelmet aratott a jugoszláv válogatott fölött Magyar profitartalék—Jugoszlavia 3:1 (2:0)

A magyar kombinált csapat, amelyet belgrádi útjára nem sok reménnyel indított útnak a sportközvélemény, alaposan kitett magáért. A jugoszláv nemzeti válogatott csapat olyan játékerőt képvisel, hogy ellene még a magyar legjobb tizenegy is csak nehezen győzhet. Talán éppen ezért tettek ki magukért a derek magyar fiúk, mert senki sem bízott a győzelemükben. A magyar virtus diadalmaskodott Belgrádban. Nemcsak a győzelem, hanem a mutatott játék, az abszolút fölény volt imponáló. A legnagyobb elismerés hangján kell megemlíkezni a magyar csapat minden egyes tagjáról, mert a küzdelemben belevitte a szívét a lelkét.

A jugoszlávok a magyar válogatott csapatnak hirdették a profi kombináltat. A fiúk úgy is játszottak, mint ahogy a magyar nemzet színelvű reprezentálva játszanak kell. A mérkőzést a BSK pályáján játszották le 10.000 néző előtt.

A magyar csapat az alábbi összeállításban állt ki: Ujvári—Sternberg, Bíró, —Big, Lutz, Magyar —Fenyvesi, Kármán, Tural, Eöry, Dömötör. A második féldő 25. percében Magyar rosszul lett és helyette Gergely állott be. A jugoszlávok folyton cseréberítették játékosukat és 18 játékost szerepeltettek ellenünk.

A magyar csapat védelme kifogástalanul működött. Bíró és Sternberg nagyszerű háttérpárt alkottak és minden támadást visszavertek. A csatársorban Kármán és Eöry játszottak jól. Turay ügyesen dirigálta a fiatalok.

lokát. A fedezetor hasznosan és szorgalmasan dolgozott.

Magyar támadással indul a játék és a magyar csapat már a 10. percben gólt ért el.

Lutz ügyesen emeli a védelem fején át a labdát és a rástartoló Turay a hálóba vágja a labdát (1:0).

A jugoszlávok is támadnak, azonban a 18. percben mégis a magyar csapat ér el gólt.

Silvák, a jugoszlávok háttérje hibáz és a résen álló Kármán megszerzi a második gólt (2:0).

A második félidőben a szétlőt támogatott jugoszlávok támadnak, de a magyar védelem biztosan állja a támadásokat.

A 23. percben Eöry Fenyvesi beadásából a harmadik magyar gólt röpíti a jugoszlávok kapujába (3:0).

Utána Magyar rosszullete miatt kiáll. Gergely jön a helyére. A 37. percben éri el Jugoszlavia, Ujvári tétovázásából egyetlen gólját.

A közönség állandóan tüntetett Jagsic bíró ellen, akinek itélkezéssel igen elégedetlen volt. Már Turay góljánál leszállást emlegettek és viharosan tüntettek a bíró ellen, amikor a 47. percben, az Ujvári kezéből kiperdült labdát nem látta kapuban. A mérkőzés befejezése után egyesek tettleg akarták bántalmazni Jagsicot, aki kénytelen volt rendőri fedezettel öltözőjébe menni.

Botrányok sorozata Kaposvárott

Hungária—Somogy 2:1 (1:1)

(A Magyar Hétfő kiküldött tudósítója telefonálja.)

Verőfényes vasárnap fogadta Somogyország fővárosában a filléres gyorsal leránduló Hungária-híveket. A Hungária-drukkerek rengeteg zászlóval, tölcserrel és jól közzörsült drukkerekkel érkeztek Kaposvárra. A hazai csapat drukkereinek nem volt ilyen harci felszerelése, de tüdővel annál inkább bírtak az iramot. Egy elkecseregett somogyi drucker meg is jegyezte, hogy „bár a csapat tudna olyan iramot diktálni, mint amilyen jól bírják ök tüdővel.” A mérkőzésre felvonnult „kék-középet” azután kellemetlen meglepetés fogadta,

a tölcseréket a rendőrség nem engedte használni, azzal az indoklással, hogy nagyon felkorbácsolná a somogyi kedélyeket.

A mérkőzés a második félidőben majdnem

botrányba fulladt és csak a rendőrség erélyes beavatkozása tudta azt elhárítani. A mérkőzés végig erős iramú volt. A Hungáriát meglehetősen balszerencse üldözte, bár a Somogy végig egyenrangú ellenfélnek mutatkozott és legalább a döntetlen eredményt megérdemelte volna. Az erős játékot durvaságok is tarkították és ebben a Somogy játékosai vezettek.

Az erős játéknak először Barátly, majd Weber esett áldozatul mindjárt a mérkőzés legelején, úgyhogy a Hungária az első 20 perctől kezdve csak 9 emberrel játszott.

A második félidőben Boronkay bíró 11-esétől és a körül majdnem botrány tört ki. Györffy nem akart a 11-esbe belenyugodni és a bíró kétszeri figyelmeztetése, valamint játékostársainak estifása ellenére tovább protestált, mire Boronkay bíró kiállította.

Györffy a kiállítás ellenére sem volt hajlandó a pályáról lemenni, ami úgy a Somogy, mint a Hungária-hívek részéről óriási lármát és heves vitát provokált.

A Somogy vezetősége szinte erőszakkal húzta le a pályáról a magából kikelt játékost. A kaposvári közönséget ez annyira felizgatta, hogy a mérkőzés után tömegesen várták a bíró, akit rendőri fedezet mellett kísérték le a pályáról.

A Hungáriában Mándi nagyon bizonytalanul játszott, de az egész halvesor valóságos átjáróház volt az első félidőben. A Somogyban mindenki lelkesen, dicséretre méltóan játszott. Egyenlőleg Miklósi és Egri játéka tetszett legjobban. Boronkay bíró pártatlanul és jól vezette a mérkőzést, bár a játékosokat kissé kiengedte.

A Hungária kezdte a játékot gyenge szél ellen, amely a második félidőben teljesen ellőtt. Mindjárt a féldő elején Mándi bizonytalan játéka frontba hozza a Somogyt. A Hungáriát meglepi a Somogy erőteljes játéka, megzavarodik. Az első gól a 14-ik percben esik. Barátly ügyesen kiugratja Cseh II.-t, aki a kítűtő Vály feje felett gólt rug. 1:0. A gól felvilanyozza a Hungáriát és most új perere Hungária-fölely következik. A Somogy nem csügged, energikusan támad és Mándi újabb bizonytalansága csakhamar meghozza a kiegyenlítést. A Somogy gyors egymásutánban három kornert ér el, mire a somogyi drukkerek megjegyzik: „Három kornert: egy gól.” Igazuk is lett. Tunyoghy jól irányított saroklövését Galambos belövi. 1:1. Szabó puhának találja a labdát. A bíró is, tehát kieserül. Mándit kellene kieserülni — mondják a hungáristák. Mészárosnak van még az utolsó percben nagy helyzete, de Koesin cinjómja és mellé 16.

A második félidőben Titkos lerohan és beadást a center helyén játszó Weber élesen kapura lövi, de Vály helyén van és ment. Cseh II. meg hátra centerhaltnak és meglepően jól játszik ezen a poszton. A Hungária néhány perere újabb nagy fölénybe kerül és a Somogy már négy bekkél védekezik. A nagy Hungária-nyomás azonban csak négy eredménytelen kornert jelent. A kornerek közül kettőt a Hungária a kapu mögé rug. A 32-ik percben Szegő a 16-osnál tevesot dob, Boross fejlen akar, de a labda a kezére eszik. A Hungária 11-es reklámát és Boronkay gondolkodás nélkül 11-esét itél. A Somogy csapata hevesen tiltakozik az ítélet ellen és ebben főleg Györffy vezet, aki gorbombáskodik a bíróval. Kétszeri figyelmeztetés után a bíró kiállítja. A 11-eset Cseh II. belövi. A féldő hátralévő része nem változott az eredményben.

Nyilatkozatok: Faragó Sándor, (Somogy.) Nem nagyon tudok nyilatkozni, mert diplomátikusnak kell lennem. A 11-es nem volt jogos. A csapat csupa tűz és leikosedés volt. Ha így játszottuk volna az egész szezonot, nem itt állnánk.

Kisfalvy dr. (Hungária.) Az egész Hungária nagyon fájlalja Barátly és Weber sérülését. Szerintem a 11-es feltétlenül jogos volt. (Pogány László.)

Kispest—Budai „II” 1:0 (1:0)

A csatársorok meddsősége miatt 11-es büntetőrúgásból származott a győzelmet jelentő gól. Kispest a mérkőzés háromnegyed részében támadott, míg a Budai csak az utolsó negyedében nyomult fel.

A Budai kezdte nap-és szél ellen a mérkőzést. A 7. percben Konyor váratlan lövését Fábán szépen fogta. A 8. percben Szepes labdájára alig kerülte el a Budai kaput. A 10. percben Szabó II. lövése kapufát ért. A Kispest fölényt három eredménytelen sarokrúgás is bizonyította.

A 33. percben Magda kézzel érintette a labdát, a bíró 11-esét itél, melyet Serényi a vetődő Fábán ham alatt a hálóba jutattott (1:0).

A következő percben Szabó II. labdájára a kapufáról került Vadász elé, aki kornerra fejelte. A 36. percben a Budai szép támadása Polgár kapu fölé való lövésével végződött. Lassan felnyomult a Budai is, de sarokrúgásnál egyebet nem tudott elérni. A 42. percben Törös fejese foglalkoztatta a kispesti kapust.

A második félidőben csökkent a heves iram. Már az első percben sarokrúgás volt a Budai ellen. A 2. percben Konyor lövését Fábán védte. A 14. percben Serényi lefutott, lövését Fábán kiejtette, a labda a háló felé gurult és Fekete a vonalról tudott menteni. A 21. percben Polgár kiugratja Rökköt, kinek lövését Dénes fogta. A 27. percben Szabó II. öt méterről kapu mellé vágta a labdát. A Kispest szemmel láthatóan húzta az időt, hogy tartsa az eredményt. Ezzel szemben a Budai erősítette az iramot, de széteső csatársorára nem volt szerencsés és csak a 37. percben tudott kierzszakolni egy sarokrúgást.

Bíró Sándor kifogástalanul vezette az izzó hangulatú mérkőzést.

KISOK (Bpest)—KISOK (Eger) 2:1.

A rosszul összeválogatott budapesti csapatot a kisebb képességű, de hozzáértéssel összeállított egri csapat majdnem legyőzte. Remélhetőleg a MILL ellen már hozzáértő kezek állítják össze a KISOK csapatát.

SZENT KÓRONA KUPAMÉRKŐZÉSEK: Szeged: Délmagyarország—Keletmagyarország 1:0 (0:0).

Eger: Északmagyarország—Nyugatmagyarország 2:1 (1:0).

Most jelent meg Lévai Jenő
Éhség, Árulás, Przemysl
című háborús könyve
Kapható a Magyar Hétfő kiadóhivatalában
VI. Rózsa-utca 11. **Ára 2 P 90**

Néhány őszinte szó...

Még egy pár hét és vége van az iskolai évnék. Vakációra mennek a diákok. Jön egy újabb év, mint eddig és ismét nem történik semmi. Ugyanúgy, mint eddig. A magyar futball egyik rákfenéje az utánpótlás kérdése. Azt hittük, hogy a téli nagy beharangozás után, amelyet különösen a szakasját sürgetett, történni fog valami. Azt hittük, hogy a KISOK futballkérdését is végre új alapokra fogják fektetni, mert a régi már elavultak, korhadtak. A kis diákoknak már azóta szakálluk nőtt, sőt egyik-másik már talán nyugdíjat is élvez, azonban a futballt még ma is azzal a dilettantizmussal irántják, mint annak idején a longamátá.

Az MLSz-ben felállítottak egy KISOK bizottságot. A bizottság ma is fennáll, és még eddig az utánpótlás szempontjából tekintetbe jövő egyetlen hasznos intézkedés sem látott napvilágot. A KISOK-ban pedig még ma is ugyanúgy tanítják a futballt, mint azelőtt, amikor csak műkedvelő ötrénekek ottlaktak bele a tudományt az ifjúságba. De azok legalább futballoztak maguk is. Vagy legalább megnézték a diákokat és úgy osztályozták őket. Azt hittük, hogy a magyar középiskolai ifjúság, amely a legértékesebb rezerváriója az utánpótlásnak, az MLSz útján szakértő és a futballt tökéletesen ismerő trénerek kezébe fog jutni, hogy néhány év múlva már a mainál sokkal kiképzettebb anyag fog a futballsport vérkeringésébe kerülni. Azt hittük, hogy lesznek a tornatanárok vállairól ezt a munkát, mert ezzel egyrészt több időt szentelhetnek a maguk szakismeretéből folyó egyéb sportágaknak, másrészt pedig a magyar futball jövője érdekében az ifjúság futballnevelése arra hivatott szakértők, trénerek kezébe kerülne. Ne „azért játszson valaki — aki különben nagyszerű belkijátékos — esztart, mert nagyokat tud rúgni. Rúgjon tehát nagyokat a kapura”. Ennek az elméletnek meg kell szünni. Más mentalitást, más szakzszerűséget kell belevinni az utánpótlás nevelésébe. Nem az a lényeges a jövő szempontjából, hogy a diákok rendszeres bajnokságot játsszanak, hanem, hogy legyen valaki, aki oktassa, tanítja, neveli őket, aki maga is ért hozzá. Ahogy ma folynak a dolgok, nem viszik semmivel sem közelebb a megoldáshoz ezt a kérdést. A vezetésben van a hiba. Új szellemre, új, szakszerű, hozzáértő vezetésre van szükség. Itt kell a kérdést megfogni. Az nem jogom, hogy valaki már évek óta csinál valamit, hogy tovább is csinálja, amikor rosszul végzi a dolgot.

A magyar futball utánpótlása nemzeti szempontból is olyan fontos és súlyos kérdés, hogy annak nem állhat semmi és senki útjába. A fejlődés előtornyosuló akadályokat pedig sürgősen el kell az útból távolítani. Mozgékony, fiatal, hozzáértő vezetők, oktatókra van szükség, akiknek a szaktekintélye pótolja a „hivatalos” tekintélyt. A sportban erre van szükség.

K. T.

HOLLANDIA VÁLOGATOTT CSAPATA vasárnap 3:1-re győzött a belga válogatott ellen. A mérkőzést 40.000 főnyi közönség előtt játszották. A holland csapat mindvégig fölényben volt, két gólt Bonsemér és egy gólt Van Nellen lőtt. A belgák becstelőglját Saes szerezte.

Ujpest túsára induló csapata öt góllal búcsúzott közönségétől

Ujpest—Szeged 5:1 (2:0)

Megérdemelt győzelmet aratott Ujpest csapata a jól játszó Szeged ellen. Ujpest javuló formát mutatott, azonban a csatársor még nem a régi. Ma meglepetésszerűen Sas játszott a szokottnál gyengébben. Avar sokat javult. Jávor azonban nem tudta magával vinni. Sáros lövéseivel tűnt ki, míg a mezőny kimagaslóan legjobb embere P. Szabó volt, aki mai játékával is azt igazolta, hogy a válogaott csapatban lett volna a helye. A legfontosabb Szücs volt. A védelemben Dudás ismét játszott és pedig jól. Kővágó is kifogástalan volt, míg Aknai képességeit a szegedi csatárok nem tudták próbára tenni. Általában Ujpest csapata jó benyomást keltett és bizalom kíséri nehéz túrájára. A Szeged csapatában a védelem volt a csapat legjobb része. Különösen brillírozott Pálkás, aki bravuroz védekezéssel osztatlan tetszést aratott. A halveszben Somogyi játszott jól, bár a második félidőben már sokat kihagyott. A csatársor határozott gólikszonban szenved. Egyetlen góljukat egy hendz miatt megítélt tizenegyesből érték el. Széteső, darabos játékok mutat a szegedi csatársor, pedig a játékosokban vannak kvalitások.

Maga a mérkőzés túlerélyes játékmódban folyt le. Havas kezdte az alattomos faultokat és ez indította meg a durvaságok sorozatát. A bírót nem tartotta kezében a játékot és me-

zönybeli ítéletei is erősen kifogásolhatók.

Szeged kezdő tízéssel szemben a játékok. Az első veszélyes támadást is a szegediek vezetik Havas révén, aki jó helyzetben mellé löv. Ujpest észbekap és egymásután veszi támadásait, amelyek Pálkás nagyszerű védekezéssel akadnak meg. Végre P. Szabó, aki ismét nagy formát árukt el, lefut és beadást Jakube továbbítja a hálóba. 1:0. Kezdet után Havas Kővágó után rúg, amire a bíró figyelmezteti. Avar hatalmas szabadrúgását Pálkás szépen fogja, majd ugyanezen Avar bombáját védi kornerre. Szeged is támad, de csak korner érnek el. Ismét Ujpest irányítja a játékot, de a gólok Pálkás mellé meg csapódtak. Újfeloldozó védekezést a közönség többször tapsall jutalmazza. A III-lehétük több korner érnek el. Kővágó felvágja Havast, amire Lukács vesz elégtételt. Azonban a bírót nem állt feladata magaslátán. A szabadrúgásból kavarodás támad és a védelem hibájából P. Szabó gólt rúg. 2:0. A félidő vége előtt majdnem gólt rúg a Szeged. Kármán lövése a védők Aknai és a kapu fölött csúszik el. Erzel vége is a félidőnek.

A második félidő Szeged-támadással indul. Korányi kap jó löbdt, de a bíró offszájdj címén tévesen állítja meg. Változatos játék folyik. Sáros váratlan lövése a kapura tövéből erős falssal a felső kapufára pattan és túljut a gólvonalon. 3:0. Korányi II kezd befejezni a játékba, de partnerrei nem értik meg. Pálkásnak ismét sok dolga akad. A 27. percben Korányi fut le a Szalay akaratlanul út közel a labdába. 11-es, amelyet Havas góllal értékesít. 4:1. A gólt nem hagyja válsz nélkül Ujpest. Szalay szabadrúgását Avar Jávor elé emeli, aki a kapu fölött a negyedik áprist gólt írvi. Szeged csapatát következik, de a csatárok mintha meg lennének bonózáva, nem budozulnak. Ujpest újból támadásba lendül és Sáros Kugratja P. Szabót, aki a kifutó kapu mellett újból gólt rúg. 5:1. Több gól akad meg a hevesen védekező szegedi védelem.

Forrong a Bírák Testülete

A Futballbírák Testületében már hónapok óta folyik a harc és a szervezkedés. A hatalmat a fiatal bírák akarják magukhoz kaparintani és az öregek helyébe ülni. Ebben a túlekedésben az idősebb futballbírák, akiket nyugsziki tulajdonképpen az egész bíraskodás, elfáradtak és megelégteltek azokat az állapotokat, amelyet a fiatalok túlbuzgóága már eddig is előidézett. A higgadt, komoly elemek nem kívánnak semmiféle pártszervezkedésben részt venni, hanem nyugodtan bíraskodni hétről-hétre mindaddig, amíg az a szórakozás és részben testedzés is számukra. A fiatalok viszont most már teljesen a kezükben akarják tartani az öregeket, nevesebb bírák sorsát és kedvük szerint kívánják őket a jövőben foglalkoztatni. A harc egyre hevesebb lesz. A polgármesternél elfekvő fellebbezés, újabb és újabb izgalmak és herce-hurcát vált ki a tagok között. Ezek az áldatlan állapotok arra az elhatározásra juttatták a legnevesebb magyar futballbírákat, hogy erélyes lépéssel vonják ki a maguk személyét a mindjobban el-fajuló és már-már személyi tere terelődó harcokból.

Klug Frigyes, Bíró Sándor, Boronay Gábor, Majorosky Ferenc, Gombos, Antalic, Kann Ferenc, Barna Béla, tehát a legkeresettebb és legjobb magyar bírák komolyan foglalkoznak a gondolattal, hogy búcsút mondának a bíraskodásnak és átengedik a teret a fiataloknak.

A fentiekben kívül még számos neves bírót is csatlakozott ehhez az elhatározáshoz, ami

ha megvalósul, annyit jelent, hogy a BT további működése teljesen illuzóriussá válnék.

BT-ben megmaradó bírák természetesen nem tudnák zavartalanul ellátni a nagy mértékűeket és így az MLSz kénytelen volna a fennálló kartell, az egyesületek és alszövetségek értehető nyomása alatt, azonnal felmondani.

Az egyesületeknek legelső sorban jó bírákra és nem Testületre van szükségük. Magától érteődik, hogy ezt a kérdést jogutódlási alapon nem lehet elintézni és így az történne, hogy a profi és a jelentős amatőr egyesületek azonnal érvényesítsék a szabad bíróválasztás jogát és a mérkőzések bíráit a Testület kebeléből kivált nevesebb bírák közül választanák. Ilyen irányú tárgyalások már folynak is és folyton szaporodik azoknak a bíráknak a száma, akik hajlandók a Testületnek búcsút mondani.

Már lassankint kezdenek is kibontakozni egy újabb bírói alakulatnak a körvonalai, amit még jobban elősegítenek azok a tapogatózó tárgyalások, amelyek titokban folynak az illetékesekkel és amelyek biztató kilátásokkal kecsegtetnek.

A fiataloknak a túlbuzgóága ilyen körülmények között nagy bonyodalmakhoz vezetett és ki tudja, ha idejekorán észbe nem kapnak — nem-e fog a Bírák Testülete hatáskörénél teljes megsemmisüléséhez vezetni.



I. osztályú amatőrmezőkészek.

URAK—Postás 1:1.
BSE—FTC 7:1.
BEAC—Törökvis 1:0.
MTK—VI. ker. 3:1.
UTE—BSZKrt. 2:2.

Mai budapesti lövészeredmények:

I. Kispesti díj. (3000 P, 1300 m) 1. Gróf Wenckheim Dénes: Fontos (Schejbal, 3 reá), 2. Vaktük (Weissbach, 2 és fél), 2 és fél hosszal nyerve. Tot: 10:11, idő: 1:24 háromötöd.

II. Handicap. (2500 P, 1100 m) 1. Mravik Pál: Rattape (Weissbach 2), 2. Partagas (Teltschik 4), 3. Nappelkete (Gusta 8). F. m.: Tiro, Mirjam, Suta, Mai Nap, Buravirág, Szászorszép, Puskapor, Gyöngyike. Fejl., ötöged h. Tot: 10:37, helyre: 19, 26, 25. Idő: 1:07 egyötöd.

III. Pettendi-díj. (6000 P, 1800 m) 1. Gróf Wenckheim Dénes: Avanti (Tith András, 8/10 reá), 2. Tihany (Balogh, pari), 3. Maratna (Schejbal 10). Ötöged h., 8 h. Tot: 10:15, idő: 1:54 egyötöd.

IV. Uráni díj. (3000 P, 1600 m) 1. Mr. Corner: Corvinus (Schejbal, 7/10 reá), 2. Little Nubian (Gutai, 1 egyegyed), 3. Szityavér (Balogh 4). 3 h., 5 h. Tot: 10:16.

V. Welter handicap. (2000 P, 1600 m) 1. Varga I.: Fuvolás (Wohlfert 6), 2. Habari (Gutai 10), 3. Vágjad (Klimscha 5). F. m.: Pusztá, Martinsberg, Beauvirve, Gyöngyház, Finum Rózsi, Subanc, Almog, Hárem, Peresztes, Madár. Fejl., háromgyed h. Tot: 10:05, helyre: 35, 38, 24.

VI. Eladó handiapja. (2000 P, 1300 m) 1. Hulme György: Arme Grell (Weissbach 2), 2. Add oda (Balogh 4), 3. Vadivirág (Tóth András 1 egyegyed). F. m.: Fónalány, Mint a madár, Galiba, Berril. Háromgyed h., ötöged h. Tot: 10:28, helyre: 11, 11, 11.

A kettősfogadás eredménye: Rattape—Fuvolás 5:204.

Fehér cártól — vörös Leninig

Hadifoglyok szerepe Oroszország nagy átalakulásában

Irta: Léval Jenő

Az eddig megjelent folytatásokat kívánatra díjmentesen megküldi a kiadóhivatal.

nyen viszonyok közé érkeztek 1914 szeptember 24-én az első hadifoglyok, a szélső galiciái harcok, veszteséges csaták eredményeképpen. Október legelső napjaiban már több, mint 3000 legény és vagy 200 tiszt van együtt, köztük Pataky és Rottenberger alezredek, Stessel Ernő honvéddörnagy, Hellen Gusztáv tüzérörnagy, s beérkeztek már az első germán foglyok is v. Bothmer őrnagy vezetése alatt. Az oroszok teljesen tehetetlenek s nem tudják, mit kezdjenek a hadifoglyokkal. Felajánlják a teljes autonómiát, amelyet a mieink elfogadnak, azzal a feltétellel, hogy fegyelmi jogot is kapnak. Egy cseh dragonyos esete érleli meg ezt az elhatározást, aki „függelmsértést” követ el. Nem szalutál és nem engedelmesskedik, sőt az őt rendreusító tisztet pofonúti.

Hát bizony — 1914 októberében — nem kis eset volt ez. Még a hadifogságban sem. Az autonómia és fegyelmi jog alapján — halálra ítélik. Az oroszok nem hajlják végre az ítéletet, hanem elhelyezik a cseh dragonyost egy másik táborba. Európába küldik...

A sok minden ellen tiltakozó germán őrnagyot, von Bothmert azonban egyszerűen lecsukják...

Hellen őrnagy áll a hadifoglyok szervezkedésének élére Stessel őrnaggyal együtt s csoportokra, azon belül századokra tagolják a legénységet, mindenüvé beosztva tiszteteket, akik azzal foglalkozzanak és gondjukat viselik.

Két vezérkari százados is volt a fogolytáborban: Holinka és báró Stipsicz. Mindkettő a háború kitörésekor Oroszország területén tartózkodott s úgy került azonnal internálásba. Értették az orosz nyelvet s ők voltak a hivatalos tolmácsok is. A tél folya-

mán a tisztok száma 550, a legénységé 7500-ra szaporodott fel.

Európai kultúreberek harca az ázsiai közöny ellen. Hellen és az orvosok rezolúciója.

A barakkokat alaposan megrakták, vagy 8000 embert (350 tiszt, 7600 legény) összpontosítottak ide 1914 végén már. A fűtésről úgy gondoskodtak, hogy naponta és barakonként 3 darab fát adtak s így a hőmérséklet bizony ritkán emelkedett a nulla fok fölé.

Kórházról szó sem volt. Egy üres épületben gyűjtötték össze a betegeket. Ebben voltak ugyan vaságyak, de már szalmazsákról nem gondoskodtak. Éppen úgy hiányoztak takarók, párnák és fehérneműk, továbbá a szükséges edények, orvosság és műszer sem volt található.

1914 december havában a városi kórházban dolgozó orvosaink a hastífuszról eltérő szimptomákat tapasztaltak. Konziliumon az orosz orvosok ezeket az eseteket is hastífusznak jelölték meg, de végül is dr. Ország Ferenc segédorvos, aki csak katonai rangjára volt oly alacsony, de már akkor is egyetemi magántanára volt a kórbonctannak (ma a debreceni egyetem rendes tanára) egy zsebkéssel végzett boncolás-sorozat alapján megállapította, hogy kiütéses tifuszjárvány tört ki.

1915 januárjában már a táborban is felütötte fejét a ragály, amelynek okai — úgy mint szerte Oroszországban — hivatalos jelentés szerint a következők:

1. A legénység gyengült ellenállóképessége a táplálkozás, ruházat hiányossága és a fűrésdés lehetősége folytán. (Szappan is hiányzott! A 40°-os hidegben a legénység 10%-ának nem volt köpenye, 5 százalékpipő, 2—2 százalékpapka, zubbony, avagy nadrág nélkül élt a táborban. Takarója senkinek sem volt.)
2. Test és ruha tisztántartásának lehetetlensége (5—600 ember részére egy mosdókészülék.)
3. A barakok és udvarok hiányos tisztogatása.
4. Fehérnemű teljes hiánya.
5. Tisztai lakások és legénységi barakok túlszűfolt-

sága, derékaj, takaró hiánya. A megbetegedett legénység el nem különítése.

6. Orvosoknak is tilos a városbajárni gyógyszerért.
7. Evőcsészék hiánya. (10—12 ember egy nagy laborból evett.)
8. Hiánya a beteg legénység izolálására szolgáló helyiségekben.
9. Az egyetlen, kórház céljaira átengedett épület túlszűfolttsága. (Nem lehetett a fertőző betegeket izolálni, 3 beteg 2 ágyon feküdt, sokan a pusztá földön ruhában, száma és takaró nélkül.)
10. Gyógyszer és kötszer hiánya.
11. Kórházi berendezés és kórházi fehérnemű egyáltalában nem volt. (Mész, karból, dezinfekciós szer épen úgy nem volt, mint hiányzott minden chirurgical eszköz, vagy stetoscop, fogók stb. Apólköpenyek sem voltak.)
12. Nem volt meg a lehetőség annak, hogy a súlyos betegek könnyebb étrendet kapjanak.
13. Nehézségek a betegeknek a városba való szállításánál.

(A legnagyobb — 40 fokos — hidegben is szánkón, takaró nélkül szállították a beteg katonákat a városba. Nem egy halálos fagyással érkezett meg oda. Egy borzasztó epizód: — A keletporoszországi civilek között az egyik nő lázas volt. Tífuszgyanus. A nő felrakták egy szánkóra, amelyen tífuszos legénységi hullákat szállítottak le a városba. Az eszméletlen nő — aki egyébként állapotos volt — egyszerűen ráfektetették a hullákra, s úgy cipelték le a városi kórházba. Amikor egy évvel később Rosthyné, az odaérkező osztrák-magyar vöröskeresztiküldött szövegétette ezt a szegyetlenjes esetet, az orosz parancsnok — igen jellemzően — így válaszolt:

Nyi csevo! Seba!, hiszen — orosz alattvaló volt...

14. Mindez okoknál fogva úgy az egészséges, mint a beteg legényeknél rettentő mennyiségben elszaporodtak a tetvek, de ismétlenül megtiltottak az oroszok a tetvek keresését.
15. Az oroszok nemtörődőmsége és rosszakaratú hangoztatott szándék a hadifoglyok elpusztítására.

A jövő héten következik:

A tífusz-front hősei és áldozatai